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Уважаемые руководители предприятий!
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Московской области (Мособлстат) сообщает:

· В 2016 году на территории Московской области проводиться Сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам за 2016 г. (Федеральный закон № 209 от 29.07.2007 г)

· В обследовании участвуют все малые предприятия, включая микропредприятия, а также индивидуальные предприниматели не зависимо от того осуществляли деятельность в 2015 году или нет.

Срок представления отчета до 01 апреля 2016 года!
- отчет по ф. № МП-сп «Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия за 2015 год» - для юридических лиц.

- отчет по форме № 1-предприниматель «Сведения об основных показателях деятельности индивидуального предпринимателя за 2015 год» - для индивидуальных предпринимателей.

· Бланки форм № 1-предприниматель направлены Вам по адресу, указанному при регистрации в ФНС. Бланки по ф. № МП-сп можно получить в отделе государственной статистики в Рузском районе. Также возможно представление в электронном виде через операторов связи (Контур, Такском и тд.), либо по эл. почте: ruza@mosoblstat.ru
· Мособлстат гарантирует конфидециальность полученных данных.

· Непредставление статистической отчетности или предоставление недостоверных данных, влечет наложение административного штрафа, согласно Кодексу Российской Федерации об административных правонарушениях.

· Подробную информацию можно получить на сайте Мособлстата http://www.msko.gks.ru либо по тел ОГС в Рузском районе: 8 /49627/ 2-30-77, 2-03-54, 2-18-46
Надеемся на Ваше сотрудничество!
Начальник ОГС в Рузском районе            Д.В. Захарова

