Руководителей организаций Рузского округа приглашают на конкурс
Ежегодный областной этап всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» пройдет в Московской области.

К участию приглашаются организации, зарегистрированные в Подмосковье, независимо от формы собственности, организационно-правовой формы, отраслевой принадлежности и осуществляемых видов экономической деятельности, а также их филиалы по согласованию с создавшими их юридическими лицами на бесплатной основе. 

Победители регионального этапа будут направлены на федеральный.

Заявки можно подать в министерство социального развития Московской области по адресу: 123592, Москва, улица Кулакова, дом 20, корпус 1, кабинет 223, с 9.00 до 18.00 до 1 сентября 2019 года.

Перечень заявительных документов размещен на сайте министерства соцразвития Московской области: htpp://msr.mosreg.ru («Документы» – «Направление деятельности» - «Конкурсы в социально-трудовой сфере» - «Российская организация высокой социальной эффективности» (региональный этап). Все документы заявки формируются в электронном кабинете программно-информационного комплекса «Мониторинг проведения всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» и награждения его победителей» http://soc.rosmintrud.ru/ в информационно-коммуникационной сети интернет.

Для получения дополнительной информации о порядке проведения конкурса следует обращаться в министерство социального развития Московской области в отдел социального партнерства управления развития трудовых ресурсов и охраны труда по телефонам: 8 (498) 602-2650, доб. 54711, 54712, 54713, 54714.
