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 КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 

РУЗСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

	    Солнцева ул., 11, Руза, Московская область, 143100                                                                           Тел/факс 8/49627/ 2-01-46   


    ОКПО 96363871 , ОГРН 1065075011000, ИНН/КПП 5075033330/507501001                  e-mail:ruzaksp@mail.ru


	В Совет депутатов Рузского городского округа Московской области



   От   10.10.2018 г.   № 155
   на №___________

Контрольно – счетная палата Рузского городского округа Московской области  направляет в Ваш адрес информацию о результатах проведенного контрольного мероприятия в МБОУ «Орешковская СОШ».
Приложение:  на   5   листах
Председатель Контрольно-счетной палаты

Рузского городского округа МО                                                       Л.М. Бурова

Информация
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом,  закрепленным за Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Орешковская средняя общеобразовательная школа» (МБОУ «Орешковская СОШ»)
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- пункт 2.3.8. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа на 2018 год, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 29.12.2017 г. № 53;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 12.03.2018 г. № 6 на проведение проверки.

2. Предмет контрольного мероприятия: 
Процесс формирования и использования в МБОУ «Орешковская СОШ» средств бюджета Рузского городского округа, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия: 
МБОУ «Орешковская СОШ», ИНН/КПП 5075009722/507501001, ОГРН 1035011652741; Адрес местонахождения: 143122, Московская область, Рузский район, Орешки д, 90.

4. Срок проведения контрольного мероприятия - с 28.08.2018г. по 14.09.2018г. 
5. Цель контрольного мероприятия:

5.1. Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа, закрепленным за МБОУ «Орешковская СОШ».

6. Проверяемый период деятельности: 2016-2017 годы.

7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского городского округа и деятельности объектов проверки. 

Согласно Уставу, учредителем является администрация Рузского городского округа Московской области. От имени Учредителя функции и полномочия Учредителя осуществляет Управление образования Администрации Рузского муниципального района. 

         Организационно-правовая форма: некоммерческая организация в форме автономного учреждения.

         Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, расчетный счет в банковских и иных кредитных учреждениях, а также печать, штамп и бланки со своим наименованием.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Всего сумма проверенных средств (субсидии) составила 34 950,6 тыс. руб., в том числе 2016 год – 15 570,1 тыс. руб. и 2017 год – 19 380,5 тыс. руб.

В ходе проверки за период с 01.01.2016г. по 31.12.2017г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму 373,8 тыс. рублей, в том числе

- неправомерное расходование бюджетных средств на сумму  310,1 тыс. рублей;

- нецелевое расходование бюджетных средств на сумму  2,4 тыс. рублей;

- иные финансовые нарушения на сумму 60,0 тыс. рублей.   

Неправомерное использование денежных средств в общей сумме 310,1 тыс. рублей выразилось в следующем: 

- произведены  выплаты отдельным сотрудникам за ведение кружков, не предусмотренных «Положением о выплатах компенсационного характера…»; переплата составила 266,0 тыс. рублей;

- осуществлена доплата педагогу за классное руководство, тогда как согласно приказам директора данный сотрудник не является классным руководителем; переплата составила 17,9 тыс. рублей;

- произведена  оплата за внутреннее совместительство по вакантной ставке преподавателя-организатора спортивной направленности и социального педагога в период летних каникул, переплата составила 26,2 тыс. рублей.

Нецелевое использование бюджетных средств в сумме 2,4 тыс. рублей выразилось в замене материальных ресурсов, не соответствующих характеристикам, указанным в контракте; переплата подрядчику составила 2,4 тыс. рублей.
Неэффективное использование бюджетных средств в сумме 1,3 тыс. рублей выразилось в установлении санитарно-технического оборудования, не соответствующего п. 5.3.9 СНиП СП «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения».

Прочие нарушения, выразившиеся в результате несоблюдения п. 2 Порядка определения объема и условий предоставления субсидий на иные цели бюджетным и автономным учреждениям Рузского муниципального района, утвержденного Постановлением Администрации Рузского муниципального района от 25.02.2013 г. № 679 «Об утверждении порядка определения объема и условий предоставления субсидий на иные цели бюджетным и автономным учреждениям Рузского муниципального района» Главным распорядителем бюджетных средств (Управление образования) на основании Соглашения от 17.11.2017г. из бюджета Рузского городского округа была предоставлена субсидия по коду цели «расходы по содержанию бюджетного или автономного учреждения за счет средств местного бюджета» (КЦ4011) на оплату штрафов в сумме 60,0 тыс. рублей. 

Кроме того, у Учреждения имеются нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета района:

 - в Коллективном договоре не устранены замечания, указанные Министерством социального развития Московской области при регистрации локального нормативного акта;

- в нарушение ст. 425 ГК РФ в договорах не указано, что условия заключенного сторонами договора применяются к их отношениям, возникшим до заключения договора (3 нарушения);

- в нарушение ч. 1 ст. 23 Закона № 44-ФЗ в контрактах (договорах) не указан идентификационный код закупки (10 нарушений);

- в нарушение ч. 2 ст. 34 Закона № 44-ФЗ заключение контрактов (договоров) без указания на то, что цена контракта (договора) является твердой и определяется на весь срок его исполнения (11 нарушений);

- в нарушение ч. 3 ст. 94 Закона № 44-ФЗ не проведена экспертиза поставленного товара своими силами (2 нарушения);

- в нарушение ст. 9 Закона № 402-ФЗ отдельные первичные документы заполняются не надлежащим образом (2 нарушения);

- в нарушение п. 4 Порядка по иным целям и п. 1 «Учреждение обязуется» раздела 2 Соглашений на иные цели МБОУ «Орешковская СОШ» не направляло в адрес Учредителя расчеты и финансово-экономические обоснования размера субсидий на финансовый 2016, 2017 г.г., вследствие чего, невозможно определить, каким образом определялся объем субсидий  (2 нарушения);

- в нарушение п.8 раздела 1 «Порядка формирования муниципального задания о порядке формирования структурированной информации об Учреждениях и электронных копий документов, размещаемых на официальном сайте в сети Интернет» данные, размещенные на сайтах: http://www.bus.gov.ru, на официальном сайте администрации муниципального образования и официальном сайте Учреждения,  не актуальны по отношению к данным учредительных документов (Устав неактуальная версия), дошкольных учреждений, муниципальных заданий, отчетов о выполнении муниципального задания, планов финансово-хозяйственной деятельности.

Предложения  МБОУ «Орешковская СОШ»:

1.   Не допускать нецелевого,  неправомерного, неэффективного расходования бюджетных средств.

2. Соблюдать законодательство при начислении и выплате заработной платы.

3. Внести изменения в Коллективный договор согласно замечаниям, указанным Министерством социального развития Московской области при регистрации локального нормативного акта.
4. Возместить неправомерно выплаченные денежные средства на лицевой счет Учреждения.
5. Разработать, утвердить критерии определения достижимых результатов работы,    измеряемые качественными и количественными показателями в баллах.

6. При планировании и осуществлении закупок строго соблюдать положения статей Федерального закона РФ от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
7. Строго соблюдать условия заключенных муниципальных контрактов (договоров).
8. Размещать на официальном сайте МБОУ «Орешковская СОШ» всю необходимую информацию.

Предложения Управлению образования  Администрации 

Рузского городского округа:

1. Осуществлять контроль за выполнением Муниципального задания.
2. Проводить оценку выполнения муниципального задания подведомственными учреждениями и готовить заключение по факту его выполнения.
3. Осуществлять контроль за Учреждениями по факту размещения актуальной информации на сайтах. 
4. Соблюдать Порядок определения объема и условий предоставления субсидий на иные цели бюджетным и автономным учреждениям Рузского городского округа.

Руководствуясь пунктом 1 ст. 17 Положения о Контрольно-счетной палате Рузского городского округа, утвержденного Решением Совета депутатов Рузского городского округа от 21.06.2017г. № 51/6, и, направляя обязательное для рассмотрения Представление, прошу Вас принять установленные законодательством Российской Федерации меры по устранению выявленных нарушений.

Ответ о принятых мерах по выполнению настоящего Представления и привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в нарушении законодательства Российской Федерации, ожидается в течение месяца.          

         По результатам контрольного мероприятия контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области:

-  составлен акт, врученный проверяемой стороне 14.09.2018, разногласий на который учреждением не представлено;

- директору МБОУ «Орешковская СОШ» вручено представление от 19.09.2018, обязывающее учреждение к принятию мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в установленные сроки; к привлечению к дисциплинарной ответственности должностных лиц учреждения, виновных в допущенных нарушениях;

- составлены  три протокола об административном правонарушении в отношении директора МБОУ «Орешковская СОШ», на юридическое лицо и на Начальника Управления образования, которые направлены мировому судье Рузского судебного района Московской области для рассмотрения и применения мер административного наказания в виде штрафа. 

Председатель Контрольно-счетной палаты

Рузского городского округа   Московской области                                    Л.М. Бурова
