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 КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 

РУЗСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

	    Солнцева ул., 11, Руза, Московская область, 143100                                                                           Тел/факс 8/49627/ 2-01-46   


    ОКПО 96363871 , ОГРН 1065075011000, ИНН/КПП 5075033330/507501001                  e-mail:ruzaksp@mail.ru


	В Совет депутатов Рузского городского округа



    От   13.02.2018 г.   № 20
   на №___________

      Контрольно – счетная палата Рузского городского округа Московской области  направляет в Ваш адрес информацию о результатах проведенного контрольного мероприятия в МКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг населению Рузского муниципального района».
Приложение:  на   4 листах
Председатель Контрольно-счетной палаты

Рузского городского округа Московской области                              Л.М. Бурова

Информация
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского муниципального района, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского муниципального района, закрепленным за Муниципальным  казенным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг населению Рузского муниципального района».
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- пункт 2.3.10. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского муниципального района на 2017 год, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского муниципального района от 29.12.2016 г. № 25;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского муниципального района от 19.10.2017 г. № 9.

2. Предмет контрольного мероприятия: 
Процесс формирования и использования в Муниципальном казенном учреждении «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг населению Рузского муниципального района» средств бюджета Рузского муниципального района, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия: 
3.1. Муниципальное казенное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг населению Рузского муниципального района», ИНН/КПП 5075024456/507501001, ОГРН 1135075001104; Адрес местонахождения: 143131 Московская область, г. Руза, ул. Федеративная, д.23 стр. 1.
4. Срок проведения контрольного мероприятия -  с  19.10.2017. приостановлена 15 ноября 2017г., возобновлена 18 декабря 2017г., окончена 19 декабря 2017г.

 5. Цель контрольного мероприятия:

5.1. Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского муниципального района, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского муниципального района, закрепленным за Муниципальным казенным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг населению Рузского муниципального района»

(МКУ МФЦ РМР).

6.Проверяемый период деятельности: 2015-2016годы.

7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского муниципального района и деятельности объектов проверки. 
Согласно Уставу учредителем является муниципальное образование «Рузский муниципальный район» Московской области, все права и обязанности которого, за исключением случаев, предусмотренных действующим законодательством и настоящим Уставом, осуществляются Администрацией РМР.

Учреждение находится в ведомственном подчинении РМР, является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, лицевой счет, печать со своим наименованием, бланки, штампы.
         Имущество, закрепленное Учредителем за Учреждением на праве оперативного управления, находится в муниципальной собственности РМР и отражается в самостоятельном балансе.
Учреждение осуществляет операции по расходованию бюджетных средств в соответствии с бюджетной сметой, утвержденной администрацией Рузского муниципального района, ведущейся в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Между государственным казенным учреждением Московской области «Московской областной многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее - Уполномоченный МФЦ) и МКУ «МФЦ РМР»  заключен Договор от 12.09.2014 № 1-123/2014 «О взаимодействии между Уполномоченным МФЦ и МКУ «МФЦ РМР», дополнительное соглашение№1 от 01.06.2016г к договору от 12.09.2014 № 1-123/2014. (далее – Договор от 12.09.2014 № 1-123/2014), предметом которого является организация и обеспечение предоставления государственных и муниципальных услуг следующих органов: федеральных органов исполнительной власти, органов государственных внебюджетных фондов, исполнительных органов государственной власти Московской области, органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области (далее – Участники МФЦ), на базе МФЦ. 

Перечень Участников МФЦ и Перечень государственных и муниципальных услуг Участников МФЦ, предоставление которых организуется на базе МФЦ в рамках Договора от 12.09.2014 № 1-123/2014, определялись Соглашениями о взаимодействии при организации предоставления государственных и муниципальных услуг на базе МФЦ, заключаемыми между Уполномоченным МФЦ и Участниками МФЦ, а также между МФЦ и органами местного самоуправления в рамках перечней Участников МФЦ. 

На 01.01.2017 г. Учреждение оказывало 48 федеральных услуг в соответствии с 10 Соглашениями о взаимодействии, заключенными Уполномоченным МФЦ и федеральными органами исполнительной власти.

Кроме того, на 01.01.2017 г. Учреждение оказывало 87 региональных услуг в соответствии с 18 Соглашениями о взаимодействии, заключенными Уполномоченным МФЦ и органами исполнительной власти Московской области. 

10 апреля 2015 года между МКУ «МФЦ РМР» и администрацией Рузского муниципального района в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2009 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Федеральный закон № 210-ФЗ) заключено Соглашение о взаимодействии № б/н в целях организации предоставления муниципальных услуг, оказываемых администрацией Рузского муниципального района в МФЦ.  
Соглашением определен перечень муниципальных услуг, предоставляемых на базе МФЦ, состоящий из 49 муниципальных услуг.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
Всего сумма проверенных средств составила 82 992,0 тыс. руб., в том числе 2015 год – 41 935,7 тыс. руб. и 2016 год – 41 056,3 тыс. руб.

  В ходе проверки за период с 01.01.2015г. по 31.12.2016г. выявлено финансовое нарушение законодательства на сумму 118,6 тыс. рублей:

- нецелевое расходование бюджетных средств на сумму 118,6 тыс. рублей из них 112 667,0 рублей средства  бюджета Московской области (95% от суммы нецелевого расхода) и 5 929,84 рубля средства бюджета Рузского муниципального района  (5% от суммы нецелевого расхода), а именно в нарушение ст. 38, п.1 ст. 306.4 Бюджетного кодекса РФ, в ходе выполнения работ по ремонту здания был принят комплекс работ (устройство плинтусов из плиток керамических, установку блоков из ПВХ в дверных проемах, облицовку поверхностей стен, облицовку оконных проемов), не предусмотренный конкурсной документацией, локальным сметным расчетом и муниципальным контрактом.

Кроме того, у Учреждения имеются нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета района:

- отражение недостоверных данных в Отчете и ГАС «Управление» среднего время ожидания в очереди при обращении заявителя в орган государственной власти Российской Федерации (орган местного самоуправления) для получения государственных (муниципальных) услуг (по данным Отчета ГАС «Управление» - в 2015 году – 14,6 минуты, в 2016 году – 5,05 минуты , в то время как по данным отчетов из системы электронной очереди, представленных МКУ «МФЦ РМР», среднее время ожидания в очереди в 2015 году определено 28,40 минуты, в 2016 года – 4,03 минуты);

- отражение недостоверных данных из системы электронной очереди в Отчете и ГАС «Управление» среднее количество обращений за получением государственных и муниципальных услуг на одно МФЦ в день (достигнутое значение за 2015 год составило 17,46 обращений, за 2016 год – 40,12 обращений при плане 30 обращений, в то время как согласно данным отчетов из системы электронной очереди, представленных Учреждением, среднее количество обращений за получением государственных и муниципальных услуг на одно окно МФЦ в день в 2015 году составило 17,75 обращений, в 2016 году – 36,4 обращений, что также свидетельствует об искажении данных, отраженных в Отчете);

- В нарушение пункта 10 части 1 статьи 64 Федерального закона № 44-ФЗ в пункте 29 информационной карты электронного аукциона неверно указана информация о контрактном управляющем, а именно на дату размещения извещения о проведении электронного аукциона (18.03.2016). 

- В нарушении части 8 статьи 30 Федерального закона № 44-ФЗ в проекте муниципального контракта (п.2.7), заключаемого с субъектом малого предпринимательства, неверно указано условие об оплате заказчиком поставленного товара, а именно не более тридцати дней с даты выставления поставщиком счета на оплату цены контракта. 

По результатам проверки:
- руководителем Моревой О.В. возмещено в бюджет Московской области и Рузского муниципального района нецелевое использование бюджетных средств в размере 118,6 тыс. рублей.
- на руководителя Мореву О.В. наложен  административный штраф за нецелевое использование бюджетных средств на  сумму 20,0 тыс. 
Материалы проверки были переданы в Рузскую городскую прокуратуру.
9. Предложения (рекомендации): 

          В  целях устранения выявленных недостатков и нарушений направлено  представление:

- директору  МКУ МФЦ РМР - для исполнения.
Председатель Контрольно-счетной палаты
Рузского городского округа Московской области                              Л.М. Бурова
