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 КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 

РУЗСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

	    Солнцева ул., 11, Руза, Московская область, 143100


                                  Тел/факс 8/49627/ 2-01-46   

    ОКПО 96363871 , ОГРН 1065075011000, ИНН/КПП 5075033330/507501001



	В Совет депутатов Рузского городского округа



    От   30.05.2017 г.   № _104_
   на №___________

Контрольно – счетная палата Рузского городского округа Московской области направляет в Ваш адрес информацию о результатах проведенного  контрольного мероприятия:

         -  МБУ «Центр по обеспечению хозяйственной деятельности органов 

местного самоуправления Рузского муниципального района».
Приложение: на  4   листах
Председатель Контрольно-счетной палаты

Рузского городского округа  МО                                                      Л.М. Бурова

ИНФОРМАЦИЯ 

О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского муниципального района, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского муниципального района, закрепленным за Муниципальным бюджетным

 учреждением  «Центр по обеспечению хозяйственной деятельности органов 

местного самоуправления Рузского муниципального района».  

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 

- пункт 2.2.10. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского муниципального района на 2016 год, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского муниципального района от 29.12.2015 г. № 33;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского муниципального района от 29.12.2016 г. № 30.


2. Предмет контрольного мероприятия: 
     Процесс формирования и использования в МБУ «Центр по обеспечению хозяйственной деятельности органов местного самоуправления Рузского муниципального района» (далее МБУ «ЦОХД ОМСУ РМР») средств бюджета Рузского муниципального района, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект проверки:

МБУ «ЦОХД ОМСУ РМР», ИНН/КПП 5075369700/507501001, ОГРН 1095075000118. 
Адрес местонахождения: 143100, Московская область, Рузский район, г. Руза,  ул. Солнцева, д.11.

  4. Срок проведения контрольного мероприятия 
с «30» декабря 2016 года по «30» января 2017г.

     5. Цель контрольного мероприятия: 

Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского муниципального района, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского муниципального района, закрепленным за МБУ «ЦОХД ОМСУ РМР».
  6. Проверяемый период деятельности: 2014-2015 годы.

7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского муниципального района и деятельности объектов проверки:
            Согласно Уставу Учреждение  является бюджетным, учредителем которого является муниципальное образование «Рузский муниципальный район» Московской области, все права и обязанности которого, за исключением случаев, предусмотренных действующим законодательством и  настоящим Уставом, осуществляются Администрацией РМР.

Учреждение находится в ведомственном подчинении РМР, является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, расчетный, лицевой и иные счета, печать со своим наименованием, бланки, штампы.

Учреждение финансируется полностью из бюджета РМР.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Всего сумма проверенных средств составила 54 790,3 тыс. руб., в том числе 2014 год – 25 661,9 тыс. рублей и 2015 год – 29 128,4 тыс. рублей.

В ходе проверки за период с 01.01.2014г. по 31.12.2015г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму 1 599,6 тыс. руб., в том числе:

        - неправомерное расходование бюджетных средств на сумму 1 003,5 тыс. рублей;

       - иные финансовые нарушения на сумму 595,9 тыс. рублей. 
8.1. Неправомерное использование средств бюджета Рузского муниципального района выразилось в необоснованном начислении и выплате заработной платы в общей сумме 1 003,7 тыс. рублей, в том числе: 

- в нарушение п. 6.2. Контракта директора Учреждения, заключенного с Администрацией Рузского муниципального района, выплаты стимулирующего характера руководителю учреждения произведены без правового акта учредителя на основании личного приказа руководителя. Неправомерное начисление выплат стимулирующего характера произведено на общую сумму 253,2 тыс. рублей.

-  в  нарушение ст. 133 Трудового кодекса РФ, а также трехстороннего Соглашения от 27.03.2014г. № 113 «О минимальной заработной плате в Московской области» в 2014-2015 годах сотрудникам Учреждения начислялась и выплачивалась заработная плата с учетом доплаты до минимального размера оплаты труда без учета премиального вознаграждения. Неправомерные доплаты до минимального размера оплаты труда составили сумму 163,4 тыс. рублей.

- в нарушение п. 3.4.2. Положения об оплате труда рабочему комплексного обслуживания и ремонта зданий на протяжении проверяемого периода неправомерно, без учета аттестации рабочих мест  производились доплаты в размере 24 % от ставки заработной платы.  Неправомерные выплаты произведены в общей сумме 66,6 тыс. рублей.

- в нарушение положений Трудового кодекса РФ ведущему бухгалтеру за ведение кадровой службы и выполнение обязанностей делопроизводителя установлена ежемесячная доплата от должностного оклада вакантной должности, при отсутствии  должности делопроизводителя в штатном расписании. Неправомерная доплата составила сумму 13,6 тыс. рублей.

- в нарушение ст. 284 Трудового кодекса РФ у отдельных сотрудников продолжительность рабочего времени при работе по совместительству превышает половину месячной нормы рабочего времени, установленной для соответствующей категории работников, переплата составила  53,3 тыс. рублей, 

- в нарушение положений Трудового кодекса РФ отдельным работникам денежное содержание  установлено  исходя из полутора ставок должностного оклада при 40 часовой рабочей неделе. В результате чего, неправомерные выплаты составили сумму 175,6 тыс. рублей.

-  в нарушение ст. 153 Трудового кодекса РФ работникам Учреждения произведена неправомерная выплата заработной платы за дни отгулов за работу в праздничные/выходные дни   на общую сумму 278,0 тыс. рублей. В соответствии с положениями статьи 153 ТК РФ по желанию работника, работавшего в выходной или нерабочий праздничный день, ему может быть предоставлен другой день отдыха. В этом случае работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается в одинарном размере, а день отдыха оплате не подлежит. Между тем в нарушение ст. 153 ТК РФ в проверяемом периоде на постоянной основе издаются приказы о предоставлении оплачиваемых отгулов водителям. В таких случаях, в нарушение правил ведения табеля учета рабочего времени,  в табеле проставлены нерабочие дни, за которые начисляется заработная плата. Оплачиваемые дни отгулов предоставляются как за работу в праздничные/выходные дни текущего года, так и  за предыдущие финансовые периоды (годы).

8.2. Иные нарушения в области финансов, налогов и сборов на сумму 595,9 тыс. рублей выразились в следующем:  
- в нарушение Положения об оплате труда отдельной категории сотрудников Учреждения (директору, заместителю директора, главному бухгалтеру, ведущему бухгалтеру, делопроизводителю,  водителю автомобиля,  начальнику отдела по эксплуатации зданий и сооружений) не производилась доплата за вредные условия труда при том, что по аттестации специализированной организации рабочее место признано с вредными условиями труда. Недоплата составила 595,9 тыс. рублей..

8.3. Нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета района:

        - в нарушение Постановления Главы РМР от 29.12.2014г. № 3322 государственная регистрация внесенных изменений в Устав Учреждения в связи с дополнением видов деятельности («организация работ по обеспечению деятельности руководителя и заместителей руководителей», а также «документационное обеспечение, организационно-техническое и справочно-информационное обеспечение деятельности руководителя и его заместителей руководителей») Учреждением не произведена. 

- в нарушение  Методических рекомендаций по определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями Рузского муниципального района а также нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений Рузского муниципального района, утвержденных Постановлением Администрации Рузского муниципального района Московской области от 30.09.2011 г. № 4162, , при определении норматива затрат на оказание муниципальных услуг в муниципальном задании Администрацией Рузского муниципального района, как главным распорядителем бюджетных средств, не произведены расчеты нормативных затрат на оказание муниципальной услуги, а также нормативных затрат на содержание имущества Учреждения в 2014-2015 годах. Таким образом, норматив финансовых затрат на единицу услуги в муниципальных заданиях на 2014-2015 годы для Учреждения расчетами не подтвержден и экономически не обоснован. 

- в нарушение Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации Рузского муниципального района от 09.09.2011г. № 3814, Администрацией Рузского муниципального района не разработаны и не утверждены:

- нормы потребления товаров и услуг, необходимых для оказания муниципальных услуг (выполнения работ), включенных в Перечень муниципальных услуг;

- нормативные затраты на содержание имущества, находящегося в собственности Рузского муниципального района и необходимого Учреждению для выполнения муниципального задания, в срок не позднее одного месяца после официального опубликования Решения о бюджете Рузского муниципального района на очередной финансовый год;

- нормативные затраты на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) Учреждением в срок не позднее одного месяца после официального опубликования Решения о бюджете Рузского муниципального района на очередной финансовый год;

- порядок расчета нормативных затрат на оказание соответствующих муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества Учреждения;

- порядок осуществления контроля исполнения муниципального задания;

- стандарты качества муниципальных услуг.

- в нарушение п. 2.5 и 2.9 Порядка не были размещены на официальном сайте Рузского муниципального района муниципальные задания и отчеты об исполнении муниципальных заданий. 



В нарушение Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания:


- в предоставленных проверке муниципальных заданиях на оказание муниципальных услуг в 2014–2015годах отсутствуют показатели качества муниципальных услуг; 

- не составлялись отчеты о выполнении муниципального задания в 2014-2015 годах, предоставляемые Учреждением Учредителю. 

            - в нарушение Положения об оплате труда уборщикам служебных помещений и электромонтеру по ремонту и обслуживанию электрооборудования на протяжении проверяемого периода неправомерно производились доплаты за вредные условия труда при том, что по результатам аттестации рабочих мест работникам данной профессии доплата за вредные условия труда не предусмотрена. Учитывая, что вышеуказанным  работникам ежемесячно производилась доплата до МРОТ, данное нарушение не повлекло за собой неправомерного использования бюджетных средств.

             -  в нарушение вышеуказанного Постановления, а также Приказа Минтранса РФ от 18.09.2008г. № 152 в путевых листах Учреждения не всегда указан конечный пункт маршрута (например: «по району», «по области»), кроме того, в путевых листах, где конечный пункт указан (например: г. Москва), не обозначен маршрут движения автотранспорта с промежуточными пунктами и остановками.

- в нарушение Постановления Госкомстата России от 05.01.2004 г. № 1 "Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты", личные карточки работников ведутся не на всех сотрудников.

        - в нарушение п.п.2.1. п.13 Правил ведения трудовых книжек отсутствуют записи об образовании, профессии/специальности в книжках отдельных сотрудников;

- в нарушение п. 2.2.  Правил ведения и хранения трудовых книжек в отдельных случаях отсутствует личная подпись работника. 

- в нарушение ст. 65 ТК РФ при заключении трудового договора в личных делах отдельных сотрудников отсутствует документ об образовании, документы воинского учета и анкеты.
Материалы проверки были переданы в  Рузскую городскую прокуратуру.

9. Предложения (рекомендации): 

          В  целях устранения выявленных недостатков и нарушений направлены  представления:  
- директору МБУ «ЦОХД ОМСУ РМР» – для исполнения;
- руководителю Администрации РМР - для информации.

Председатель Контрольно-счетной палаты

Рузского городского округа                                                                Л.М. Бурова                                                
