Главное управление ветеринарии Московской области №Исх-10979/32-03-02 от 11.10.2016 сообщает, что письмо от 09.09.2016 № Исх-9609/32-03-02 утрачивает силу.
Одновременно, Главное управление сообщает, что в соответствии с приказом Минсельхоза России от 31 мая 2016 г. № 213 «Об утверждении ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней» (далее – Приказ), в случае возникновения очага(ов) африканской чумы свиней на подконтрольной территории ограничительные мероприятия (карантин) по африканской чуме свиней в части касающейся запрета на вывоз живых свиней, свиноводческой продукции и сырья за пределы первой угрожаемой по африканской чуме свиней зоны не будет распространяться на хозяйства, имеющие IV компартмент (высший и наивысший уровни биологической защиты) и исключенные из первой угрожаемой зоны в соответствии с подпунктом 22.1. настоящего Приказа.

Вывоз живых свиней, свиноводческой продукции и сырья, не прошедшей промышленной тепловой обработки при температуре выше 70 °C, обеспечивающей ее обеззараживание из хозяйств, вошедших во вторую угрожаемую по африканской чуме свиней зону, осуществляется в строгом соответствии с 24.4. Приказа.

