Приложение 
Информация по программе обучения
«Противодействие терроризму в организациях»

Краткое содержание программы:

· Современное законодательное и нормативное правовое регулирование в области антитеррористической деятельности.
· Порядок планирования и реализации положений «Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013 – 2018 годы».
· Методики прогнозирования и оценки возможной обстановки при различных террористических актах. Положение о мониторинге политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию противодействия терроризму и экстремизму.
· Порядок организации и проведения межведомственных проверок состояния защищенности и безопасности учреждений, организаций, предприятий, расположенных на территории муниципального образования.
· Организация работы по профилактике терроризма и экстремизма.
· Принципы, методы организации и проведения специальных мероприятий, направленных на предупреждение возможных террористических и экстремистских проявлений.
· Проблемные вопросы системы оповещения.
· [bookmark: _GoBack]Методика планирования и обеспечения защитных мероприятий, порядок работы в чрезвычайных условиях, вызванных террористическими актами.
· Порядок обучения персонала, организации и проведения специальных учений, направленных на повышение готовности различных служб к действиям по предупреждению террористических актов.
· Интернет как сфера распространения идеологии терроризма. Законодательное противодействие распространению террористических материалов в Интернете.
· Межнациональная и межконфессиональная терпимость как составная часть патриотизма. Основные религии и псевдорелигиозные движения.


Продолжительность обучения: 72 часа.

По результатам обучения выдается удостоверение установленного образца РАНХиГС.

Слушателям предоставляется комплект 
учебно-методических материалов на электронном носителе.

Для участия в программе необходимо:
1. Заполнить заявку и направить ее на электронную почту: vshgu-mo@ranepa.ru                 После получения заявки, Заказчику направляется бланк Договора образовательных услуг и счета на оплату. Телефон для консультаций: 8 (968) 089-47-20/ 8 (495) 926-37-28 – Толстошеева Ирина Дмитриевна или Ермакова Карина Игоревна.
2. Оформить Договор с Московским областным филиалом РАНХиГС – заполнить реквизиты, подписать у руководителя, поставить печать и произвести иное оформление со своей стороны (без заполненного Договора и акта слушатели к обучению не допускаются).
3. Для регистрации в первый день заезда на обучение у слушателей с собой должны быть: 
· Копия паспорта – 1 экз.
· Копия диплома о высшем образовании / среднем профессиональном образовании с приложениями (если диплом выдан иностранным государством – обязательно предоставление его нострификации) – 1 экз.
· Копия документа о перемене имени / свидетельства о браке (если фамилия / имя в дипломе и паспорте не совпадают) – 1 экз.
· Фото 3х4 (ч/б или цветная) – 1 шт.
· Анкета-заявление слушателя – 1 экз.
· Договор и акт на обучение (в случае проживания – дополнительный договор на проживание), подписанные и заверенные печатью – 2 экз.
· Гарантийное письмо / копия платежного поручения об оплате за обучение (за проживание) – 1 экз.

Обучение будет проводиться в Московском областном филиале РАНХиГС по адресу: 
· 143402, Московская область, г. Красногорск, ул. Речная, д.8, к.1, Московский областной филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. 

Проезд:
· Электропоездом рижского направления (от м. Тушинская, м. Войковская (пл. Ленинградская), м. Рижская, м. Комсомольская (пл. Каланчевская) до ст. Павшино, выход на стоянку автобусов и маршрутных такси №№ 806, 827, 845, 833 (слева против движения поезда (выход из последнего вагона)), до ост. «Колледж» (3-5 мин). После выхода из автобуса налево до перекрестка, через дорогу справой стороны находится здание Московского областного филиала РАНХиГС;
· От ст. м. Тушинская (выход из метро – первый вагон из центра) маршрутным такси № 566 до ост. «Колледж» (20-25 мин). После выхода из автобуса налево до перекрестка, через дорогу справой стороны находится здание Московского областного филиала РАНХиГС.

Контактные лица по вопросам обучения:
· Толстошеева Ирина Дмитриевна, тел.: 8 (495) 926-60-24 доб. 1206/ 8 (495) 926-37-28, эл. почта: vshgu-mo@ranepa.ru 
· Ермакова Карина Игоревна, тел.: 8 (495) 926-60-24 доб. 1205/ 8 (968) 089-47-20.

Контактное лицо по вопросам проживания:
· Усик Антон Александрович, тел.: 8 (495) 926-57-73 доб. 2101, эл. почта: 
hotel-mo@ranepa.ru 

