ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ОТБОРА МУНИЦИПАЛЬНЫХ БЮДЖЕТНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ РУЗСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ УПРАВЛЕНИЕ МНОГОКВАРТИРНЫМИ ДОМАМИ, РАСПОЛОЖЕННЫМИ НА ТЕРРИТОРИИ РУЗСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ГРАНТОВ, В ФОРМЕ СУБСИДИЙ НА ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЧАСТИ ЗАТРАТ, СВЯЗАННЫХ С ВЫПОЛНЕНИЕМ РАБОТ ПО РЕМОНТУ ПОДЪЕЗДОВ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ НА ТЕРРИТОРИИ РУЗСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА.
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Информация о результатах отбора муниципальных бюджетных учреждений Рузского городского округа Московской области, осуществляющих управление многоквартирными домами, расположенными на территории Рузского городского округа Московской области, на предоставление грантов, в форме субсидий на финансовое обеспечение части затрат, связанных с выполнением работ по ремонту подъездов многоквартирных домов на территории Рузского городского округа.
В соответствии с пунктом 2.14 Порядка предоставления из бюджета Рузского городского округа Московской области муниципальным бюджетным учреждениям Рузского городского округа Московской области, осуществляющих управление многоквартирными домами, расположенными на территории Рузского городского округа Московской области, грантов, в форме субсидий на финансовое обеспечение части затрат, связанных с выполнением работ по ремонту подъездов многоквартирных домов на территории Рузского городского округа., утвержденного постановлением Администрации Рузского городского округа Московской области от 13.07.2021 № 2531, Администрация Рузского городского округа Московской области информирует о результатах отбора муниципальных бюджетных учреждений Рузского городского округа Московской области, осуществляющих управление многоквартирными домами, расположенными на территории Рузского городского округа Московской области, на предоставление грантов, в форме субсидий на финансовое обеспечение части затрат, связанных с выполнением работ по ремонту подъездов многоквартирных домов на территории Рузского городского округа. (далее – отбор).
Дата, время и место проведения отбора:
Срок проведения отбора: с 9.00 ч. 08.09.2021 до 9.00 ч 08.10.2021
Место проведения отбора: Администрации Рузского городского округа, расположенная по адресу: Московская область, г. Руза, ул. Солнцева, д.11, каб.219 
Дата, время и место рассмотрения заявок участников отбора:
Дата и время рассмотрения заявок: 18.10.2021 г. в 14-00
Место рассмотрения заявок: Администрации Рузского городского округа, расположенная по адресу: Московская область, г. Руза, ул. Солнцева, д.11, каб.219.
Информация об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены
	[bookmark: _Hlk85813718]№ п.п.
	Наименование участника отбора, представившего заявку
	Рассмотрение заявки

	1
	Муниципальное бюджетное учреждение «Управляющая компания Рузского городского округа» (МБУ «УК РГО»)
	894 109,05

	Итого
	894 109,05



Информация об участниках отбора, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки:
	№ п.п.
	Наименование участника отбора, представившего заявку

	1
	Муниципальное бюджетное учреждение «Управляющая компания Рузского городского округа» (МБУ «УК РГО»)


В составе Заявки Организацией представлен не полный пакет документов (согласно п. з) Объявления о проведении отбора муниципальных бюджетных учреждений Рузского городского округа Московской области, осуществляющих управление многоквартирными домами, расположенными на территории Рузского городского округа Московской области, на предоставление грантов, в форме субсидий на финансовое обеспечение части затрат, связанных с выполнением работ по ремонту подъездов многоквартирных домов на территории Рузского городского округа), необходимых для заключения Соглашения о предоставления гранта в форме субсидии из бюджета муниципального образования Московской области на финансовое обеспечение части затрат, связанных с выполненным ремонтом подъездов в МКД: отсутствует справка из налогового органа и информационное письмо на бланке организации об отсутствии задолженности по уплате налогов, сборов и иных платежей, также отсутствуют материалы фотофиксации
Участников отбора, заявки которых были приняты, не имеется
Получатели грантов в форме субсидии из бюджета Рузского городского округа Московской области среди муниципальных бюджетных учреждений Рузского городского округа Московской области, осуществляющих управление многоквартирными домами, расположенными на территории Рузского городского округа Московской области, на финансовое обеспечение части затрат, связанных с выполнением работ по ремонту подъездов многоквартирных домов на территории Рузского городского округа, с которыми принято решение заключить соглашение отсутствуют.
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