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Текст выступления Контрольно-счетной палаты по вопросу закрепления за бюджетными и автономными учреждениями муниципального движимого имущества на праве оперативного управления

Уважаемые руководители, как вы знаете, в рамках внешней проверки годовой бухгалтерской отчетности главных распорядителей за 2020 год была проведена проверка закрепления в оперативное управление движимого имущества (закупленного в 2020 году) подведомственными бюджетными и автономными учреждениями.

При проведении анализа во внимание принималось только движимое имущество, приобретенное в 2020 году. Было установлено, что в оперативное управление за муниципальными учреждениями Постановлением Администрации РГО закреплялось только движимое имущество стоимостью свыше 55 тыс. рублей, в том числе и как особо ценное имущество. Данная ситуация сложилась в связи с недопониманием нормативно-правовых документов, так как предполагалось, что муниципальное имущество передается в оперативное управление из Реестра муниципальной собственности, объектами учета которого является имущество стоимостью выше 55 тыс. рублей и особо ценное имущество. Хотя понятия закрепление в оперативное управление муниципального движимого имущества за учреждениями и ведение Реестра муниципальной собственности не взаимосвязаны.


У бюджетных и автономных учреждений имущество должно закрепляется за ними на праве оперативного управления. Собственником имущества Учреждения является муниципальное образование - то есть Рузский городской округ. 

Имуществом учреждение владеет, пользуется в соответствии с целями своей деятельности, а также распоряжается им (в определенных случаях с согласия собственника) только после закрепления имущества на праве оперативного управления.

Муниципальное имущество закрепляется на праве оперативного управления за Учреждением на основании соответствующего Постановления администрации. 

Право оперативного управления имуществом возникает у Учреждения с момента передачи имущества, а значит с момента подписания акта передачи имущества в договоре об оперативном управлении.

Учреждение без согласия собственника не вправе распоряжаться особо ценным движимым имуществом, закрепленным за ним собственником или приобретенным учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества, а также недвижимым имуществом.

 Остальным имуществом, находящимся у него на праве оперативного управления, учреждение вправе распоряжаться самостоятельно, если иное не установлено законом.
Приобретенное имущество от приносящей доход деятельности поступает в самостоятельное распоряжение муниципального учреждения.

Движимое имущество учреждения делится на особо ценное имущество и прочее движимое имущество.

Действующим законодательством предусмотрено, что под особо ценным движимым имуществом понимается движимое имущество, без которого осуществление бюджетным и (или) автономным учреждением своей уставной деятельности будет существенно затруднено.

Порядком определения видов особо ценного движимого имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений определены две категории особо ценного движимого имущества:

- движимое имущество, балансовая стоимость которого превышает 55,0 тыс. рублей за единицу;

- движимое имущество, не зависимо от стоимости, но без которого осуществление бюджетным и автономным учреждением, предусмотренных их уставами основных видов деятельности, будет существенно затруднено.
Муниципальное бюджетное и автономное учреждение осуществляет оказание муниципальных услуг (выполнение работ) по муниципальному заданию по тем видам деятельности, которые относятся к его основным видам деятельности, предусмотренными Уставом.

Следовательно, к особо ценному имуществу помимо имущества, стоимость которого превышает 55,0 тыс. рублей, следует относить и имущество не зависимо от стоимости, но без которого оказание муниципальных услуг (выполнение работ) по муниципальному заданию будет существенно затруднено.

Приобретенное имущество от приносящей доход деятельности не может быть отнесено к категории особо ценного имущества.
Состав движимого имущества, отнесенного к категории особо ценного, определяется руководителем бюджетного и автономного учреждения. После приобретения любого имущества руководитель должен определить относится ли данное имущество к категории особо ценного, в случае наличия такого имущества руководитель издает приказ, в котором утверждает Перечень особо ценного движимого имущества.

Далее в 30 –ти дневный срок руководитель учреждения обязан представить в отдел муниципальной собственности администрации РГО Перечень особо ценного движимого имущества для подготовки Постановления администрации РГО.

Таким образом, только руководитель несет ответственность за нарушения порядка закрепления за учреждением движимого имущества в оперативное управление, в том числе и как особо ценного имущества. Бухгалтерия определить категорию особо ценного имущества не может, так как для каждого учреждения оно индивидуально и не зависит от стоимости.

Кроме того, хотелось бы отметить, что к категории особо ценного движимого имущества также необходимо отнести имущество, которое требует обслуживания или содержания за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания, так как в расчет объема финансирования включаются расходы на содержание недвижимого имущества и особо ценного имущества, закрепленного за муниципальным учреждением. 
Расходы на содержание имущества (ГСМ, ТО и т.д.), не отнесенного к категории особо ценного, за счет субсидии на выполнение муниципального задания могут быть признаны неправомерными либо нецелевым расходованием бюджетных средств.
Помимо имущества, отнесенного к категории особо ценного движимого имущества, в оперативное управление Постановлением администрации за учреждением также необходимо закрепить иное движимое имущество (стоимость которого выше 10 тыс. рублей за единицу, так как имущество стоимостью ниже 10 тыс. рублей отражается на забалансовых счетах бухгалтерского учета).
Руководители Учреждений ежегодно не позднее 1 декабря должны направлять на имя Главы перечень муниципального имущества для последующего внесения соответствующих изменений в заключенный (действующий) договор о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления на основании Постановления администрации РГО.
Все нарушения автономных и бюджетных Учреждений, связанные с порядком закрепления движимого имущества в оперативное управление и отнесения движимого имущества к категории особо ценного, содержат признаки административного правонарушения, предусмотренного статьей 12.2 Кодекса МО об административных правонарушениях (КоАП МО) и предусматривают составление КСП протокола об административной ответственности, который рассматривается в мировом суде и предполагает наложение штрафа на должностное лицо в размере от двух тысяч рублей.

В случае если учреждение решит списать имущество, которое не закреплено надлежащим образом за учреждением в оперативное управление, то данное нарушение предусматривает более высокие штрафные санкции! И при выявлении таких нарушений КСП будут выписаны два протокола об административной ответственности на юридическое лицо и на должностное лицо.
Руководители должны понимать, что даже при увольнении, в том числе и при реорганизации, при выявлении нарушений они не освобождаются от ответственности.
Контрольно-счетной палатой проведена проверка движимого имущества, приобретенного в 2020 году, но руководителям необходимо закрепить за учреждение все необходимое имущество в оперативное управление. 

Выводы:

1) Каждому муниципальному учреждению необходимо взять в централизованной бухгалтерии ведомость с основными средствами, которые числятся за учреждением и утвердить Перечень особо ценного имущества не зависимо от стоимости, но без которого оказание муниципальных услуг (выполнение работ) будет существенно затруднено, а также в эту категорию (особо ценного) должно войти движимое имущество, которое необходимо содержать и обслуживать для правомерного расходования средств субсидии на выполнение муниципального задания. 
2) Сверить утвержденный руководителем Перечень особо ценного имущества с Перечнем особо ценного имущества, закрепленного за учреждением на праве оперативного управления Постановлением администрации РГО и договором о закреплении имущества на праве оперативного управления. В случае расхождения закрепить за учреждением недостающее особо ценное движимое имущество на праве оперативного управления надлежащим образом.
3) Кроме особо ценного имущества за каждым учреждением необходимо закрепить на праве оперативного управления прочее движимое имущество (стоимость, которого выше 10 тыс. рублей). Список такого имущества со всеми необходимыми документами также необходимо направить в отдел муниципальной собственности для подготовки Постановления администрации и внесения изменений в договор оперативного управления.
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	Особо ценное движимое имущество:

 1 категория- стоимостью от 55 тыс. рублей;

2 категория- не зависимо от стоимости, без которых осуществление основных видов деятельности будет существенно затруднено.
	Перечень утверждается приказом руководителя Учреждения.

Сведения подаются в отдел муниципальной собственности в 30 дневный срок после приобретения, для последующего издания Постановления администрации и внесения изменений в договор оперативного управления.
	С согласия Администрации РГО и внесение изменений в Постановление и договор оперативного управления
	ст. 296 ГК РФ, ст. 298 ГК РФ, п. 9, 10, 11 ст. 9.2 Федерального закона № 7-ФЗ от 12.01.1996г. «О некоммерческих организациях»; п. 1, 2 ст. 3 Федерального закона от 03.11.2006 N 174-ФЗ "Об автономных учреждениях"; п. 5.6, 5.8. «Положения о порядке владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа МО», утвержденного Решением Совета депутатов Рузского городского округа от 06.11.2019г. № 426/44; п. 2, 3, 4  Порядка определения видов особо ценного движимого имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений Рузского городского округа, утвержденного Постановлением Администрацией РГО МО от 02.04.2020 г. № 1063

	Иное движимое имущество (стоимостью от 10 тыс. рублей)
	Информация подается руководителем Учреждения в отдел муниципальной собственности после приобретения, но не позднее 1 декабря для закрепления за учреждением права оперативного управления Постановлением и договором оперативного управления.
	Не требуется согласия Администрации РГО, но требуется внесение изменений в Постановление и договор оперативного управления для исключения списанного объекта
	

	Движимое имущество стоимостью ниже 10 тыс. рублей и не отнесенное к категории особо ценного имущества
	Числится за Учреждением на забалансовых счетах бухгалтерского учета (не требует закрепления права оперативного управления)
	Распоряжаются путем подачи документов в бухгалтерию 
	

	Движимое имущество, приобретенное за счет предпринимательской деятельности
	Числится за учреждением на балансе и забалансовых счетах бухгалтерского учета (не требует закрепления права оперативного управления)
	Распоряжаются путем подачи документов в бухгалтерию
	

	Ответственность отдела муниципальной собственности администрации РГО

	Движимое имущество, которое отражается в Реестре муниципальной собственности Рузского городского округа:

- стоимостью свыше 55,0 тыс. рублей;

- особо ценное имущество.
	Процедуру проводит отдел муниципальной собственности.
	п. 2 Приказа Минэкономразвития России от 30.08.2011г. №424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»; п. 1 Решения Совета депутатов Рузского муниципального района «Об установлении минимального размера балансовой стоимости движимого имущества, подлежащего учету в реестре муниципальной собственности» от 20.12.2016г. №352/47


