Обратная связь для сообщений о фактах коррупции КСП
 	Граждане, располагающие конкретной информацией о фактах коррупционных проявлений в работе Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа Московской области, могут сообщить о них председателю Контрольно-счетной палаты по телефону 8(496) 27-201-46.
 	Также можно направить письмо на электронную почту КСП РГО МО ruzaksp@mail.ru  или направить сообщение по почте на адрес: 143103, Московская область, г. Руза, ул. Солнцева, д.11, пом.428
 
 	Контрольно-счетная палата Рузского городского округа Московской области обеспечивает регистрацию и рассмотрение поступивших обращений в соответствии с частью 3 статьи 7 Федерального закона от 02 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 
Письменное обращение гражданина в обязательном порядке должно содержать либо наименование государственного органа (Контрольно-счетная палата Рузского городского Московской области), в который направляется письменное обращение, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица, либо должность соответствующего лица, а также фамилию, имя, отчество (последнее – при наличии), почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ или уведомление о переадресации обращения, изложение сути предложения, заявления или жалобы, личную подпись заявителя и дату.
В случае необходимости к письменному обращению прилагаются документы и материалы либо их копии.
Обращение, направленное в форме электронного документа, должно содержать наименование государственного органа или должностного лица, которому оно адресовано, изложение существа обращения, фамилию, имя, отчество (последнее – при наличии) обращающегося, адрес электронный почты (e-mail), по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации обращения заявителя.
Гражданин вправе приложить к такому обращению необходимые документы и материалы в электронной форме.
К рассмотрению принимаются направленные в электронном виде обращения граждан, содержащие вопросы компетенции Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа Московской области и оформленные в соответствии с предлагаемой формой ввода (почтовый адрес и контактный телефон указываются по желанию).
В случае, если вопрос, поставленный в обращении, не находится в компетенции Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа Московской области, то обращение пересылается по принадлежности в орган, компетентный решать данный вопрос с уведомлением гражданина, направившего обращение, о переадресации обращения.
Обращение не рассматривается по существу, если:
в письменном обращении гражданина содержится вопрос, по которому ему многократно давались письменные ответы по существу;
по вопросам, содержащимся в обращении, имеется вступившее в законную силу судебное решение;
в обращении содержатся нецензурные, либо оскорбительные выражения;
в обращении не указаны фамилия обратившегося и почтовый адрес (или адрес электронной почты) для ответа;
от гражданина поступило заявление о прекращении рассмотрения обращения;
обращение подано в интересах третьих лиц, которые возражают против его рассмотрения, о чем имеется их письменное заявление;
текст письменного обращения не поддается прочтению;
ответ по существу поставленного в обращении вопроса не может быть дан без разглашения сведений, составляющих государственную или иную, охраняемую федеральным законом, тайну.

