 Доклад председателя Контрольно-счётной палаты Рузского городского округа по проекту решения Совета депутатов Рузского городского округа «О бюджете Рузского городского округа на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»

 
Проанализировав проект бюджета района на 2020-2022 годы, Контрольно-счётная палата Рузского городского округа отмечает, что: 

1. Представленный проект, составленный сроком на три года (на очередной финансовый год и плановый период), соответствует статье 169 Бюджетного кодекса Российской федерации.  
2. Доходная часть бюджета сформирована с учетом прогноза социально-экономического развития и соответствует ст. ст. 41 «Виды доходов», 42 «Доходы от использования имущества», 61.1 «Налоговые доходы бюджетов муниципальных районов», 62 «Неналоговые доходы», 174.1 «Прогнозирование доходов» БК РФ.
3. Расходная часть бюджета сформирована путем уточнения параметров на 2020г. и добавления параметров на плановый период и в целом соответствует ст.65 БК РФ «Формирование расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» осуществляется в соответствии с расходными обязательствами, обусловленными установленным законодательством РФ разграничением полномочий различных органов власти, ст. 86  «Расходные обязательства муниципального образования» Расходные обязательства муниципального образования возникают в результате:

принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с федеральными законами вправе решать органы местного самоуправления

4. Нормы и ограничения установленные положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации соблюдены. А именно:

-  ст. 81 «Резервные фонды исполнительных органов государственной власти (местных администраций)»

 Размер резервных фондов исполнительных органов местных администраций не превышет 3 процента утвержденного решениями общего объема расходов.

Средства резервных фондов направляются на финансовое обеспечение непредвиденных расходов, в том числе на проведение аварийно-восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций, а также на иные мероприятия

- ст. 107 «Верхние верхние пределы муниципального внутреннего и внешнего долга и предельные значения показателей долговой устойчивости муниципального образования»

Объем муниципального долга не превышают утвержденный решением о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период общий объем доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений от налога на доходы физических лиц.
- Ст. 111. «Объем расходов на обслуживание государственного долга субъекта Российской Федерации или муниципального долга» не  превышает 15 процентов объема расходов соответствующего бюджета, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

- ст. 169 «Общие положения» Основы составления бюджета
 Проект бюджета составляется на основе прогноза социально-экономического развития в целях финансового обеспечения расходных обязательств.

- ст. 173 «Прогноз социально-экономического развития» одобрен Администрацией.
- ст. 184.2 «Документы и материалы, представляемые одновременно с проектом бюджета»
5. Удельный вес условно утверждаемых расходов, нераспределенных по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов соответствует требованиям статьи 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

  В основу концепции Проекта бюджета заложена преемственность политики Рузского городского округа по развитию образования, социальной поддержки жителей Рузского городского округа, развитию транспортной системы и дорожной инфраструктуры. 

По сравнению с ожидаемым исполнением бюджета РГО за 2019 год объемы ассигнований на 2020 год скорректированы по всем разделам классификации расходов.

Изменения внесены как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения и    составляют в процентном выражении от (-) 19,7 % по разделу «Национальная экономика» до (+) 344,4% по разделу «Обслуживание муниципального долга». 

Основной объем бюджетных ассигнований Рузского городского округа в 2020   году запланирован по разделам «Образование» – 25,2% (в 2019 году – 25%) «Общегосударственные вопросы» – 21,3% (16%), «Жилищно-коммунальное хозяйство» – 23,9% (28,3%), «Культура, кинематография» - 13,4% (12,5%).

Бюджетные ассигнования по реализации муниципальных программ в 2020 году будут исполнять 7 главных распорядителей бюджетных средств (ГРБС), из которых   59,1% всех расходов муниципальных программ предусмотрены у Администрации Рузского городского округа – 1 225 714,0 тыс. рублей (15 муниципальных программ), Управлению образования (без субсидии из бюджета МО) – 365 072,5 тыс. рублей (3 муниципальных программ), Управление Культуры – 356 890,7 тыс. рублей (5 муниципальных программ), Управление по физической культуре и спорту – 113 (5 муниципальных программ),  Финансовое управление – 13 166,4 тыс. рублей (2 муниципальные программы), Совет депутатов Рузского городского округа – 168,0 тыс. рублей (1 муниципальные программы), Контрольно-счетная палата – 722,8 тыс. рублей (2 муниципальные программы).

В Заключении анализ расходной части проекта бюджета проведен на основании представленного распределения расходов бюджета Рузского городского округа по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов бюджетной классификации, что позволило объективно оценить направление выделяемых ассигнований по каждой сфере, в том числе в разрезе ГРБС.

На осуществление непрограммных направлений деятельности, к которым отнесены не включенные в муниципальные программы направления деятельности по осуществлению полномочий органами местного самоуправления Рузского городского округа, определенным Уставом Рузского городского округа определены в сумме – 2020 г. – 56 842,1 тыс. рублей, 2021г. – 56 842,1 тыс. рублей и в 2021 г. – 57 382,8 тыс. рублей.

За счет непрограммных направлений деятельности финансируется Совет Депутатов Рузского городского округа и частично Контрольно-счетная палата в общей сумме 8 342,1 тыс. рублей.

Кроме того, в числе непрограммных расходов Проекта бюджета предусмотрены ассигнования: на уплату налогов, сборов – 5 000,0 тыс. рублей, на софинансирование мероприятий по участию в областных программах – 43 000,0 тыс. рублей, на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий- 500,0 тыс. рублей.

6. Общий объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств (далее – ПНО). Ассигнования будут направлены на социальные выплаты отдельным категориям нуждающихся в защите граждан.

7. Предельный объем муниципального долга в 2020 году в размере 661,0 млн. рублей предусмотрен в соответствии с ограничениями, установленными ст.107 БК РФ

8. В Проекте бюджета предусмотрен   Дефицит 129,6 млн. рублей
9. Проект бюджета является достоверным и обоснованным

10. При составлении Проекта бюджета соблюдены основные принципы: законность, публичность, открытость

11. Доля расходов бюджета на финансирование мероприятий  муниципальных программ в 2020 году составляет 97,3 %.

Выводы Контрольно-счетная палаты:
Представленный законопроект соответствует требованиям, предъявляемым к формированию проекта бюджета и его содержанию.

Результаты проведенной экспертизы проекта решения Совета депутатов «О бюджете Рузского городского округа на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022  годов» и документов, составляющих основу формирования бюджета, дают основание для принятия проекта решения (в первом  чтении) с учетом замечаний и предложений, отраженных в Заключении.
