
Информация
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа, закрепленным за Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «СОШ № 2 г. Рузы».
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- пункт 2.10. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа на 2020 год, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 27.12.2019 г. № 26;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 15.06.2020 г. № 4.

2. Предмет контрольного мероприятия: 
Процесс формирования и использования в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «СОШ № 2 г.Рузы» средств бюджета Рузского городского округа, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «СОШ № 2 г. Рузы».
4. Цель контрольного мероприятия:

Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа, закрепленным за Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «СОШ № 2 г. Рузы».
5. Проверяемый период деятельности: 2018-2019 годы.

6. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
В ходе проверки за период с 01.01.2018г. по 31.12.2019г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства, в том числе неправомерное расходование бюджетных средств на сумму 42,6 тыс. рублей: 

Неправомерное использование денежных средств в общей сумме 42,6 тыс. рублей выразилось в следующем: в нарушение Положения об установлении доплат за выполнение дополнительных работ, связанных с образовательным процессом и не входящих в круг основных обязанностей педагогических работников, отдельным сотрудникам установлены компенсационные доплаты за критерии, не предусмотренные Положением, либо в большем размере. 

Кроме того, имеются нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета района, однако содержат признаки административного правонарушения, предусмотренные статьей 15.15.15 «Нарушение условий предоставления субсидий» Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (КоАП РФ):

-  в нарушение пункта 1 ст. 78.1. БК РФ «Предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимися казенными учреждениями», а также  пункта 9 раздела 2 «Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания» Положения № 400, объем финансового обеспечения выполнения муниципального задания, предоставленный по дополнительным Соглашениям в период с 14.04. по 26.12.2019 года определялся без утвержденных Постановлением администрации Рузского городского округа нормативных затрат, применяемых при расчете объема субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг.

По результатам контрольного мероприятия контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области:

-  составлен акт, врученный проверяемой стороне 26.06.2020;

- директору МБОУ «СОШ № 2 г.Рузы» вручено представление от 30.06.2020г., обязывающее учреждение к принятию мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в установленные сроки; 
- составляется протокол об административном правонарушении: в отношении должностного лица Управления образования Администрации Рузского городского округа, который будет направлен мировому судье Рузского судебного района Московской области для рассмотрения и применения мер административного наказания в виде штрафа; 

- материалы проверки переданы в ОМВД по Рузскому городскому округу и в Рузскую городскую прокуратуру.

