Контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области проведено 7 плановых контрольных мероприятий «Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств», в том числе:
1) Администрации Рузского городского округа;
2) Управления по физической культуре, спорту, молодежной политике Администрации Рузского городского округа;
3) Управления Культуры Администрации Рузского городского округа;
4) Финансового управления Администрации Рузского городского округа;
5) Управления образования Администрации Рузского городского округа;
6) Совета депутатов Рузского городского округа;
7) Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа.
Всего в рамках вышеуказанных контрольных мероприятий проверено 38 объектов, в том числе 7 ГРБС, 26 их подведомственных учреждений и МКУ «Централизованная Бухгалтерия Муниципальных Учреждений»:
	Сумма проверенных средств соответствует сумме выявленных нарушений в части ведения бухгалтерского учета и сумме приобретенных основных средств в 2020 году муниципальными учреждениями Рузского городского округа 63 932,2 тыс. рублей.
Целью проведения внешней проверки явилась оценка полноты и достоверности показателей отчета об исполнении бюджета Рузского городского округа и его соответствия положениям бюджетного законодательства, порядку ведения бюджетного учета, и подготовка заключения на годовой отчет об исполнении бюджета. 
Проведенная в соответствии с требованиями ст.264.4 БК РФ внешняя проверка бюджетной отчетности Главных распорядителей средств бюджета показала следующее:
- проведено сопоставление форм отчётности путём сверки показателей представленной отчётности по установленным контрольным соотношениям, нарушений не выявлено;
- представленная для внешней проверки годовая бюджетная отчётность в целом достоверно отражает финансовое положение главных распорядителей средств бюджета Рузского городского округа на 01.01.2021 года, и результаты финансово-хозяйственной деятельности учреждения за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года соответствуют требованиям законодательства РФ, однако имеются отдельные нарушения:
- нарушение требований к бухгалтерскому учету, повлекшее представление бухгалтерской отчетности, содержащей незначительное искажение показателей бухгалтерской отчетности на сумму 1 249,7 тыс. рублей;
- нарушение порядка закрепления, находящегося в муниципальной собственности движимого имущества, на сумму 41 471,5 тыс. рублей.

	По результатам контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области:
-  составлено 34 акта, врученных проверяемой стороне;
- Руководителям вручены представления, обязывающие учреждения к принятию мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в установленные сроки; 
[bookmark: _GoBack]-  составлены протоколы об административном правонарушении: в отношении руководителей, которые направлены мировым судьям Рузского судебного района Московской области для рассмотрения и применения мер административного наказания в виде штрафа; 
- материалы проверки переданы в Рузскую городскую прокуратуру.

