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 КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 

РУЗСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

	    Солнцева ул., 11, Руза, Московская область, 143100


                                  Тел/факс 8/49627/ 2-01-46   
    ОКПО 96363871 , ОГРН 1065075011000, ИНН/КПП 5075033330/507501001



	В Совет депутатов Рузского городского око округа



   От   30.01.2017 г.   № 
   на №___________

Контрольно – счетная палата Рузского городского округа Московской области  направляет в Ваш адрес информацию о результатах проведенного контрольного мероприятия в МБДОУ «Детский сад № 1».
Приложение:  на   4    листах
Председатель Контрольно-счетной палаты

Рузского городского округа МО                                                       Л.М. Бурова

Информация
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского муниципального района, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского муниципального района, закрепленным за Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 1».
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- пункт 2.3.1. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского муниципального района на 2017 год, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского муниципального района от 29.12.2016 г. № 25;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского муниципального района от 10.03.2017 г. № 3.

2. Предмет контрольного мероприятия: 
Процесс формирования и использования в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 1» средств бюджета Рузского муниципального района, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия: 
3.1. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 1», ИНН/КПП 5075010453/507501001, ОГРН 1035011650728; Адрес местонахождения: 143103, Московская область, г.Руза, Новая ул., д. 6.

4. Срок проведения контрольного мероприятия -  с  10.03.2017г. по 23.03.2017г. 
5. Цель контрольного мероприятия:

5.1. Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского муниципального района, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского муниципального района, закрепленным за Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 1».
6. Проверяемый период деятельности: 2015-2016 годы.

7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского муниципального района и деятельности объектов проверки. 

Согласно Уставу, учредителем Учреждения является муниципальное образование Рузский муниципальный район Московской области, все права и обязанности которого осуществляет Администрация Рузского района.

Организационное руководство деятельностью муниципальных образовательных учреждений осуществляется в соответствии с Положением, утвержденным Решением Совета депутатов РМР от 31.10.07г. № 553/60, Управлением образования Администрации Рузского муниципального района, являющимся отраслевым органом Администрации.

Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, печать установленного образца, штамп, бланки со своим наименованием, расчетный счет в банковских и иных кредитных учреждениях. По результатам государственной аккредитации Учреждению установлен государственный статус: дошкольное образовательное учреждение центр развития ребенка – детский сад первой категории.

Для формирования муниципального задания постановлением Администрации Рузского муниципального района от 13.02.2012г. № 374 был утвержден Перечень муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) муниципальными образовательными учреждениями, подведомственными Управлению образования, в составе которого была утверждена муниципальная услуга, оказываемая Учреждением – «Предоставление дошкольного образования».

В соответствии с Порядком формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации Рузского муниципального района от 09.09.2011г. № 3814 проверке предоставлены муниципальные задания на 2015 и 2016 годы на предоставление дошкольного образования. 

В 2015-2016 годах субсидия на выполнение муниципального задания предоставлялась на основании Соглашений от 12.01.2015 г. № б/н и от 11.01.2016 г № б/н «О порядке и условиях предоставления субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг», заключенных между МКУ Управление образования в лице Начальника и Учреждением в лице Заведующего. 

Предметом заключенных соглашений является определение Учредителем порядка и условий предоставления Учреждению субсидии из бюджета Рузского муниципального района на возмещение нормативных затрат на выполнение муниципального задания по оказанию муниципальной услуги по предоставлению дошкольного образования в объеме: в 2015 году – 108 воспитанников и в 2016 году – 111 воспитанников. 

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Всего сумма проверенных средств составила 33 021,0 тыс. руб., в том числе 2015 год – 15 945,1 тыс. руб. и 2016 год – 17 076,0 тыс. руб.

  В ходе проверки за период с 01.01.2015г. по 31.12.2016г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму 108,5 тыс. руб., в т.ч.:

  - неправомерное расходование бюджетных средств  на сумму 18,5 т. руб.;

          - иные финансовые нарушения на сумму 90,0 тыс. руб.   

8.1. Неправомерное расходование бюджетных средств в общей сумме 18,5 тыс. рублей выразилось:
 - по причине не корректировки меню-требований в части изменения потребности в продуктах питания в случае увеличения/уменьшения количества детей на сумму 10,6 тыс. рублей;

- в части внесения изменений в существенные условия контракта с нарушением статьи 95 Закона № 44-ФЗ  и п. 12.5.2. муниципального контракта на общую сумму 7,9 тыс. рублей (внесены изменения дополнительными соглашениями в объем и цену единицы поставляемого товара более чем на 10 процентов).

8.2.   Иные нарушения в области финансов, налогов и сборов на сумму 90,0 тыс. рублей выразились в следующем: 

- в нарушение Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания при отсутствии утвержденных муниципальных заданий Учреждением были заключены Соглашения о предоставлении учреждению субсидии на финансовое обеспечение заданий, а также утверждены графики перечисления средств на указанные цели. Кроме того, главным распорядителем перечислена сумма субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания в размере 66,6 тыс. рублей, превышающая утвержденную в муниципальное задание;

- в нарушение правил ведения бухгалтерского учета завышена сумма балансовой стоимости основных средств на сумму 23,4 тыс. рублей.

8.3.   Нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета района:
-  в нарушение Порядка осуществления контроля за выполнением муниципального задания муниципальными образовательными учреждениями, утвержденного приказом Управления образования Рузского муниципального района от 31 декабря 2014 года № 1372, Управлением образования не осуществляется контроль за выполнением муниципального задания;

        - в нарушение Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации Рузского муниципального района от 09.09.2011г. № 3814, Управлением образования не разработаны и не утверждены:

· нормы потребления товаров и услуг, необходимых для оказания муниципальных услуг (выполнения работ), включенных в Перечень муниципальных услуг;

· до октября 2016г. нормативные затраты на содержание имущества, находящегося в собственности Рузского муниципального района и необходимого муниципальным учреждениям Рузского муниципального района для выполнения муниципального задания, в срок не позднее одного месяца после официального опубликования Решения о бюджете Рузского муниципального района на очередной финансовый год;

· до октября 2016г. нормативные затраты на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) муниципальными учреждениями Рузского муниципального района в срок не позднее одного месяца после официального опубликования Решения о бюджете Рузского муниципального района на очередной финансовый год;

        -   в нарушение  Методических рекомендаций по определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями Рузского муниципального района, а также нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений Рузского муниципального района, утвержденных Постановлением Администрации Рузского муниципального района от 30.09.2011г. № 4162, а именно изменение нормативных затрат для изменения объема финансирования в течение срока его выполнения допускалось без соответствующего изменения муниципального задания. 

           - в нарушение СанПин 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях» не вносятся изменения потребности в продуктах питания в случае увеличения/уменьшения количества детей (свыше трех человек по сравнению с утвержденными по меню данными;

- в нарушение статьи 213 ТК РФ у отдельных сотрудников нарушены сроки проведения медицинских осмотров.

Материалы проверки были переданы в  Рузскую городскую прокуратуру.
9. Предложения (рекомендации): 

          В  целях устранения выявленных недостатков и нарушений направлены  представления:
- заведующему МБДОУ «Детский сад № 1» - для исполнения;
- начальнику Управления образования Администрации Рузского муниципального района - для исполнения.
Председатель Контрольно-счетной палаты
Рузского муниципального района                                                        Л.М. Бурова

