Обжалование действий
органов государственного контроля (надзора) и муниципального контроля
Пунктом 4 ст. 21 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» установлено, что руководитель, иное должностное лицо или уполномоченный представитель юридического лица, индивидуальный предприниматель, его уполномоченный представитель при проведении проверки имеют право обжаловать действия (бездействие) должностных лиц органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, повлекшие за собой нарушение прав юридического лица, индивидуального предпринимателя при проведении проверки, в административном и (или) судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Обжалование действий (бездействий) должностных лиц органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля в соответствии с законодательством Российской Федерации может происходить как в судебном, так и во внесудебном порядке.

Предметом досудебного обжалования является решение или действие (бездействие), принятое или осуществленное в ходе или по результатам проверки. Обжалование осуществляется в сроки, установленные законодательством, которым непосредственно руководствуется орган, проводящий проверку, а также административным регламентом такого органа.

Исчисление срока на обжалование начинается с момента, когда лицу, право которого было нарушено в результате принятия решения и (или) действия (бездействия) должностного лица контрольно-надзорного органа по результатам проверки, стало известно о нарушении права.

Жалоба на решения, действия (бездействие) должностного лица контрольно-надзорного органа, поданная непосредственно в такой орган, подлежит рассмотрению вышестоящим должностным лицом в срок, установленный законодательством Российской Федерации с момента регистрации жалобы.
Кроме того, на основании ст. 10 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» решения, действия (бездействия) должностных лиц контрольно-надзорных органов могут быть обжалованы прокурору в порядке, установленным указанным Федеральным законом.
Кроме того, индивидуальным предпринимателем, юридическим лицом в порядке, предусмотренном Арбитражно-процессуальным кодексом Российской Федерации, может быть предъявлено заявление об оспаривании решений, действий (бездействия) контрольно-надзорных органов и их должностных лиц, при наличии оснований полагать, что нарушены или оспорены их права, свободы и законные интересы, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности.
Необходимо также отметить, что обжалование постановлений по делам об административных правонарушениях, вынесенных по результатам проведенных контрольно-надзорными органами проверок, осуществляется в порядке, предусмотренном главной 30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
