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Ежегодный Национальный чемпионат профессионального мастерства высокотехнологичных отраслей промышленности по стандартам 
WorldSkills (WorldSkills Hi-Tech)
Союз «Ворлдскиллс Россия» (далее - Союз) совместно с Минпромторгом России, АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» (далее - Агентство) проводит ежегодный Национальный чемпионат профессионального мастерства высокотехнологичных отраслей промышленности по стандартам WorldSkills (WorldSkills Hi-Tech) (далее - Чемпионат).                               В Чемпионате участвуют молодые рабочие (17-28 лет) крупнейших российских предприятий и юниоры (10-17 лет).
Третий национальный чемпионат WorldSkills Hi-Tech состоится                          в Екатеринбурге с 31 октября по 3 ноября 2016 г. Контактное лицо от Союза: Никул Екатерина Владимировна, директор аналитического департамента, электронная почта: nikul@worldsk.ills.ru, телефон: +7(926)209 11 31.
[bookmark: _GoBack]Во исполнение П.1 и П.2 перечня поручений Президента Российской Федерации Пр-1921 от 21 сентября 2015 г. по итогам встречи с членами национальной сборной России по профессиональному мастерству 01 сентября 2015 г. и в рамках разработки механизма отбора участников от предприятий                           на Чемпионат, Союзом совместно с Минпромторгом России, Агентством, Госкорпорацией «Росатом», Госкорпорацией «Роскосмос», Госкорпорацией «Ростех» и рядом промышленных компаний разработана концепция проведения отраслевых (корпоративных) чемпионатов и составлен график отраслевых (корпоративных) чемпионатов на 2016 г.
