24.11.2016г. в 10.00 
 ГУП МО «Мособлгаз» проводит вебинар 
для представителей органов власти и субъектов малого
 и среднего предпринимательства по теме: 
"О действующем порядке газификации объектов капитального строительства"
Во исполнение поручения Губернатора Московской области А.Ю.Воробьева, в целях повышения информированности субъектов малого и среднего предпринимательства о действующем порядке газификации объектов капитального строительства, определенном Правилами подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям газораспределения, утвержденным Постановлением Правительства Россиийской Федерации от 30.12.2013 № 1314, ГУП МО «Мособлгаз» проведет вебинар по вышеназванной теме.  
Ближайший вебинар для представителей местных органов власти и субъектов малого и среднего бизнеса, планирующих подключение объектов капитального строительства и газораспределительным сетям, состоится 24.11.2016г. (начало в 10.00).
Заявки на участие в вебинаре по установленной форме (прилагается) с указанием наименования организации, должности и Ф.И.О. участника, а также вопросов, требующих освещения в рамках вебинара, принимаются до 12.00 23.11.2016г. АО электронному адресу: chupryakovaav@mosoblgaz.ru. Контактное лицо: Чупрякова Анастасия Викторовна, тел. 8(929)967-30-50, 8(495)598-58-13, внутренний номер 023-64. Инструкция для регистрации и участия в онлайн-мероприятии будет направлена на указанный в заявке электронный адрес. Участие в вебинаре возможно с устройства на платформе Android или iOS.
          Приложение: на 1 л.
	Заместитель руководителя                      

администрации                                                                                         
	 
	                    Д.В. Шведов
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