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Федеральным законом от 03.07.2016 N330-ФЗ внесены изменения в статью256 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Так, обновленная санкция части первой и второй статьи 256 УК РФ предусматривает наказание в виде:
- штрафа в размере от 300 до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 2 до 3 лет,
- либо исправительных работ на срок до 2 лет,
- либо лишения свободы на тот же срок.
Ранее это наказание составляло штраф в размере от 100 до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного 1 до 2 лет, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо арестом на срок до 6 месяцев. Лишение свободы не предусматривалось.
Увеличилась санкция и по части 3 статьи 256 УК РФ.
Так, если ранее деяния, предусмотренные частями первой или второй статьи 256, совершенные лицом с использованием своего служебного положения либо группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, наказывались штрафом в размере от 100 до 500 тысяч рублей или лишение свободы сроком до 2 лет, то обновленная санкция предусматривает наказание в виде штрафа в размере от 500 тысячдо 1 миллиона рублей или лишение свободы на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
Кроме того, в части 3 статьи введено понятие особо крупного ущерба.
Появилось и примечание к статье, согласно которого крупным ущербом в настоящей статье признается ущерб, причиненный водным биологическим ресурсам, исчисленный по утвержденным Правительством РФ таксам, превышающим 100 тыс. рублей, особо крупным – 250 тыс. рублей.

