
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2021 год


Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности

Доклад об осуществлении муниципального контроля на территории Рузского городского округа Московской области подготовлен во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 № 215  «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)» в целях реализации положений Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральный Закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

Муниципальный земельный контроль 

Муниципальный земельный контроль на территории Рузского городского округа осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:
- Земельный кодекс Российской Федерации;
- Гражданский кодекс Российской Федерации;
- Федеральный закон от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»;
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный Закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»;
- Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Постановление Правительства РФ от 28.04.2015 № 415 (ред. От 16 апреля 2021) «О правилах формирования и ведения единого реестра проверок»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 (ред. от 8 сентября 2021) «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 10.02.2017 № 166 «Об утверждении Правил составления и направления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, подачи юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем возражений на такое предостережение и их рассмотрения, уведомления об исполнении такого предостережения»;
- Постановление Правительства МО от 26.05.2016 № 400/17 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Московской области»;
- Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 01.09.2014 № 540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков»; 
- Закон Московской области от 30.12.2014 № 191/2014-ОЗ «О благоустройстве в Московской области»;
- Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Рузского городского округа Московской области от 13.10.2021 № 563/68;
- Постановление Администрации Рузского городского округа Московской области от 03.12.2019 № 5639 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Рузского городского округа» (дата размещения на сайте Рузского городского округа в сети «Интернет»: http://ruzaregion.ru/ 03.12.2019);
-  Устав Рузского городского округа Московской области.
[bookmark: _Hlk31367510]Вышеуказанные муниципальные нормативные правовые акты Администрации Рузского городского округа Московской области по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Рузского городского округа Московской области находятся в свободном доступе и размещены на официальном сайте Рузского городского округа в сети «Интернет»: http://ruzaregion.ru/.
В результате проведенного анализа нормативных правовых актов и муниципальных правовых актов признаков коррупциогенности, недостаточности, неполноты и необъективности не выявлено. 



Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля


В соответствии с Положением о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Рузского городского округа Московской области от 13.10.2021 № 563/68, органом, осуществляющим муниципальный земельный контроль, является Администрация Рузского городского округа в лице Управления земельных отношений с возложением обязанностей по его осуществлению на Отдел муниципального земельного контроля (далее – Отдел). Должностные лица Отдела, исполняющие муниципальную функцию муниципального земельного контроля, являются муниципальными земельными инспекторами.
[bookmark: _GoBack]Права и полномочия земельных инспекторов, непосредственно осуществляющих муниципальный земельный контроль на территории Рузского городского округа, установлены должностными инструкциями и регламентом.
Общую координацию деятельности по муниципальному земельному контролю осуществляет заместитель Главы Администрации, курирующий вопросы земельных отношений, к сфере ведения которого отнесено осуществление муниципального земельного контроля.
Задачей муниципального земельного контроля является обеспечение соблюдения организациями, независимо от их организационно–правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, а также индивидуальными предпринимателями земельного законодательства, требований охраны и использования земель.
Предметом муниципального земельного контроля является соблюдение лицами, в отношении которых исполняется муниципальная функция, следующих требований земельного законодательства, за нарушение которых законодательством Российской Федерации и Московской области        предусмотрена административная ответственность (далее – обязательные требования):
- требований законодательства о недопущении самовольного занятия земельного участка или части земельного участка, в том числе использования земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок;
- требований о переоформлении юридическими лицами в установленный федеральным законом срок права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды земельных участков или приобретении земельных участков в собственность;
- требований законодательства об использовании земельного участка по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием;
- требований законодательства, связанных с обязательным использованием в течение установленного срока земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в случае, если обязанность по использованию такого земельного участка в течение установленного срока предусмотрена федеральным законом;
- требований законодательства, связанных с обязанностью по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению;
- требований о запрете самовольного снятия, перемещения и уничтожения плодородного слоя почвы, а также порчи земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами, агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления;
- требований и обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов, ухудшающих качественное состояние земель;
- требований, связанных с обязательным использованием земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 № 101- ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности;
- требований, связанных с проведением мероприятий по удалению борщевика Сосновского;
	- выполнением иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель в пределах установленной сферы деятельности. 
Муниципальный земельный контроль осуществляется в форме проведения плановых и внеплановых проверок. Плановая и внеплановая проверки проводятся в форме документарной и (или) выездной проверки.
В соответствии с Федеральный Закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» планы проведения проверок соблюдения муниципального земельного контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей согласовываются с надзорными органами по месту нахождения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых планируется проведение плановых проверок.
[bookmark: _Hlk31978693]Плановые проверки проводятся в соответствии с планами проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденными Главой Рузского городского округа Московской области и согласованными с Рузской городской прокуратурой. Плановая проверка в отношении юридического лица, индивидуального предпринимателя, гражданина проводится не чаще, чем один раз в три года. О проведении плановой проверки юридическое лицо, индивидуальный предприниматель уведомляются органом муниципального земельного контроля не позднее чем за три рабочих дня до начала ее проведения заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным способом.
Внеплановые проверки проводятся с целью исполнения предписаний об устранении ранее выявленных нарушений земельного законодательства, а также в случае обнаружения достаточных данных, указывающих на наличие правонарушений земельного законодательства, или получения от органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан документов и иных доказательств, свидетельствующих о наличии признаков правонарушений земельного законодательства, в соответствии с Федеральный Закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». Проведение внеплановой проверки юридических лиц, индивидуальных предпринимателей также согласуется с Рузской городской прокуратурой. Общий срок проведения выездной или документарной проверки (плановой или внеплановой) (с даты начала проверки и до даты составления акта проверки) не может превышать двадцати рабочих дней. О проведении внеплановой выездной проверки юридическое лицо, индивидуальный предприниматель уведомляются органом муниципального контроля не менее чем за двадцать четыре часа до начала ее проведения заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным способом. 
Результатом осуществления муниципального земельного контроля является установление наличия (либо отсутствия) нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований и пресечение таких нарушений путем применения мер, предусмотренных законодательством Российской Федерации, законодательством Московской области, муниципальными правовыми актами.
Юридическим фактом завершения проведения плановых и внеплановых проверок является составление акта проверки и, в случае обнаружения правонарушений по результатам проведения проверки, выдача обязательных для исполнения предписаний, а также принятие иных мер, предусмотренных законодательством Российской Федерации, Московской области, муниципальными правовыми актами.
Согласованный в установленном порядке ежегодный план проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей размещается на официальном сайте Рузского городского округа в сети «Интернет»: http://ruzaregion.ru/.
При осуществлении муниципального земельного контроля на территории Рузского городского округа Отдел муниципального земельного контроля взаимодействует в установленном порядке с:
- Рузской городской прокуратурой;
[bookmark: _Hlk32327658]- Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Московской области;
- Наро-Фоминским межрайонным отделом Управления Россельхознадзора по г. Москва, Московской и Тульской областям;
-  Министерством имущественных отношений Московской области;
- мировыми судебными участками;
- иными государственными и муниципальными органами контроля.
Также ведется переписка, информирование и совместные выезды на земельные участки с органами государственного контроля, правоохранительными органами и структурными подразделениями Администрации, а также с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.
Отдел осуществляет муниципальный земельный контроль на территории Рузского городского округа Московской области и не имеет подведомственных организаций, которые могли бы осуществлять муниципальный земельный контроль. 
Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок, в отчетном периоде не проводилось. 
 

Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

Финансирование деятельности по муниципальному земельному контролю осуществляется из бюджета Рузского городского округа Московской области в порядке, определенном бюджетным законодательством.
Штатная численность работников Отдела муниципального земельного контроля Управления земельных отношений по состоянию на конец 2021 года составляет 9 человек. Количество штатных единиц по должностям, предусматривающим выполнение функций по контролю, составляет 3 человека.
 Все сотрудники Отдела муниципального земельного контроля Управления земельных отношений имеют высшее профессиональное образование.
К проведению мероприятий по контролю в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей эксперты и экспертные организации не привлекались.


Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

Проведение муниципального контроля осуществляется на основании планов проведения проверок, согласованных с надзорными органами, в соответствии с Федеральный Закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Общее количество проверок, проведенных в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2021 году составило 112. По итогам данных проверок выявлены нарушения земельного законодательства, выраженные в:
- невыполнении установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель;
- использовании земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием;
- неиспользовании земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности;
- непроведении мероприятий по удалению с земельных участков борщевика Сосновского.
Внеплановые проверки в отношении юридических лиц в 2021 году проведены во втором полугодии отчетного периода.
Эксперты и экспертные организации в рамках осуществления муниципального земельного контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не привлекались.
При проведении мероприятий по муниципальному земельному контролю случаи причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществлялись контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаи возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не выявлены.
При осуществлении муниципального земельного контроля риск-ориентированный подход Отделом не применяется.
Администрация обеспечивает размещение на официальном сайте в сети «Интернет»: http://ruzaregion.ru/ перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, соблюдение которых является предметом муниципального контроля. Также обеспечивается регулярный обзор изменений требований земельного законодательства и размещение данной информации на официальном сайте Рузского городского округа в сети «Интернет». 


Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений


Организация и осуществление муниципального земельного контроля производятся в соответствии с принципами законности, невмешательства в деятельность юридических лиц при осуществлении ими предпринимательской деятельности, индивидуальных предпринимателей, презумпции невиновности.
В случае выявления в ходе проведения проверки в рамках осуществления муниципального земельного контроля нарушения требований земельного законодательства, за которое законодательством Российской Федерации, законодательством Московской области, муниципальными правовыми актами предусмотрена административная ответственность, органы муниципального земельного контроля в течение трех рабочих дней со дня составления акта проверки направляют копию акта проверки с указанием информации о наличии признаков выявленного нарушения в структурное подразделение территориального органа федерального органа государственного земельного надзора для дальнейшего принятия решения о наличии, либо отсутствии состава нарушения земельного законодательства и соответствующих мер реагирования.
По фактам выявленных нарушений были переданы материалы в:
- Управление Россельхознадзора по г. Москва, Московской и Тульской областям –  5 юридических лиц.
- Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Московской области – 7 юридических лиц.
Внеплановые проверки в отношении юридических лиц в 2021 году проведены во втором полугодии отчетного периода.
Отдел муниципального земельного контроля выдает обязательные для исполнения предписания об устранении выявленных в результате проверок нарушений земельного законодательства, и осуществляет контроль за исполнением указанных предписаний в установленные сроки. Также выдаются предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований соблюдения земельного законодательства юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, с целью недопущения нарушений обязательных требований соблюдения земельного законодательства.
Сведения об спаривании в суде оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отсутствуют.


Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

	Показатели деятельности администрации Рузского муниципального района по исполнению муниципального контроля по состоянию на 2021 год, следующие:

	Показатели деятельности муниципального земельного контроля 
	Результаты

	1. выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок)
	
100%

	2. доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)
	
6%

	3. доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок)
	
0%

	4. доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок)
	


0 %

	5. доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю
	



0,2%

	6. среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя
	1 раз в год

	7. доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок)
	100%

	8. доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок)
	
100%

	9. доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	


100%

	10. доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	




0%

	11. доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок)
	
96%

	12. доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)
	

0%

	13. доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях)
	

0%

	14. доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)
	



96%

	15.  доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)
	



0%

	16. количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба)
	


0%

	17. доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений)
	
100%

	18. отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах)
	
0%

	19. средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей)
	
0 руб.

	20. доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований)
	
0%



В 2021 году в Администрацию Рузского городского округа поступило около 268 обращений от граждан, юридических лиц и органов государственной власти по вопросам муниципального земельного контроля. В результате, в полном объеме от данных заявлений были проведены осмотры земельных участков на предмет соблюдения требований земельного законодательства, в случае выявления нарушений земельного законодательства были проведены проверки соблюдения земельного законодательства. 
Проведение муниципального земельного контроля позволило обеспечить выполнение собственниками земельных участков нарушений требований земельного законодательства;


Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

Отделом муниципального земельного контроля Рузского городского округа проведено 112 внеплановых документарных, выездных проверок соблюдения земельного законодательства, в отношении 16 юридических лиц. В результате выявлены нарушения земельного законодательства, выраженные в: 
- невыполнении установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель;
- использовании земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием;
- неиспользовании земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности;
- непроведении мероприятий по удалению с земельных участков борщевика Сосновского.
Муниципальный земельный контроль проводился в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в соответствии с требованиями Федеральный Закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» с соблюдением общих принципов защиты прав юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля, обязанностей, ограничений и запретов при проведении мероприятий по контролю, а также требований к оформлению результатов, проведенных внеплановых проверок.	
Повышению эффективности осуществления муниципального контроля способствует: организация и проведение профилактической работы с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами по предотвращению нарушений законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального контроля, разъяснения положений действующего законодательства.
Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля на территории Рузского муниципального района в 2021 году необходимо считать:
- дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;
- взаимодействие с органами государственного земельного контроля, надзорными органами, иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного и муниципального контроля;
-	проводить обучающие семинары   на постоянной и безвозмездной основе, для специалистов, осуществляющих муниципальный земельный контроль, для правильного и наиболее эффективного применения на практике положений действующего законодательства в области проведения муниципального земельного контроля.

Приложения
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