

Контрольно-счетная палата Рузского городского округа совместно с прокуратурой Рузского городского округа провела плановую проверку соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, закрепленным за Муниципальном бюджетном учреждении культуры Рузского городского округа Московской области «Централизованная клубная система».

 
Основание для проведения контрольного мероприятия: 

- пункт 2.10. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа на 2021 год, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 28.12.2020г. № 23;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 01.06.2021г. № 9.


Проверяемый период деятельности: 2019-2020 годы.


По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.


Всего сумма проверенных средств составила 293 366,1 тыс. рублей, в том числе 2019 год – 144 532,9 тыс. рублей и 2020 год – 148 833,2 тыс. рублей.

В ходе проверки за период с 01.01.2019 г. по 31.12.2020г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму 137 622,5 тыс. рублей.
По результатам контрольного мероприятия контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области:


-  составлен акт, врученный проверяемой стороне 14.10.2021;


- директору МБУК РГО МО «ЦКС» вручено представление от 12.11.2021г., обязывающее учреждение к принятию мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в установленные сроки; 

- материалы проверки переданы в Главное контрольное Управление по Московской области, Государственную инспекцию труда в Московской области и Федеральную антимонопольную службу Московской области для рассмотрения;

- оформляются протоколы об административном правонарушении в части нарушений, предусмотренных статьей ст. 15.15.5, 15.15.6., 15.15.15, КоАП РФ, ст. 12.2 КоАП МО которые будут направлены в мировой суд для рассмотрения. 

