УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций в целях экспертизы

Настоящим отдел экономического анализа управления экономического развития и АПК Администрации Рузского городского округа уведомляет о проведении публичных консультаций в целях экспертизы муниципального нормативного правового акта.
[bookmark: _GoBack] Муниципальный нормативный правовой акт Администрации Рузского городского округа: Постановление Администрации Рузского городского округа Московской области от 04.08.2021 №2816 «Об утверждении порядка конкурсного отбора заявок на предоставление субсидии (финансовой поддержки) по мероприятию «Частичная компенсация субъектам малого и среднего предпринимательства затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» в рамках мероприятий подпрограммы III «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы Рузского городского округа «Предпринимательство». 
Разработчик муниципального нормативного правового акта: МКУ «Центр по развитию инвестиционной деятельности и оказанию поддержки субъектам МСП».
Сроки проведения публичных консультаций: с 22.08.2022 по 04.09.2022 
Способ направления ответов: по электронной почте на адрес: ekonom413@ruzareg.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме или на бумажном носителе нарочно по адресу: 143100, 
г. Руза, ул. Солнцева, д. 11, каб. 413 отдел экономического анализа управления экономического развития и АПК Администрации Рузского городского округа.
Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки: Евстегнеева Галина Анатольевна, главный эксперт отдела экономического анализа управления экономического развития и АПК Администрации Рузского городского округа, тел. 8 (49627) 24-701, время работы: понедельник – четверг с 08-45 до 18-00, пятница с 08-45 до 16-45, перерыв на обед с 13-00 до 14-00. 

Прилагаемые к уведомлению документы: 
1. Постановление Администрации Рузского городского округа Московской области от 04.08.2021 №2816 «Об утверждении порядка конкурсного отбора заявок на предоставление субсидии (финансовой поддержки) по мероприятию «Частичная компенсация субъектам малого и среднего предпринимательства затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» в рамках мероприятий подпрограммы III «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы Рузского городского округа «Предпринимательство».;
2. Опросный лист.
