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Министерством сельского хозяйства и продовольствия Московской области объявлен прием заявок на участие в Конкурсах:
- по отбору начинающих фермеров (далее - Конкурс). Прием документов начнется 9 марта 2016 г. и продлится до 8 апреля 2016 г. Информация о проведении Конкурса размещена на официальном сайте Министерства www.msh.mosreg.ru в подразделе «Поддержка начинающих фермеров» раздела «Малые формы хозяйствования».
- по отбору семейных животноводческих ферм и по отбору сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Прием документов начнется 14 марта 2016 г. и продлится до 18 апреля 2016 г. Информация о проведении Конкурсов размещена на официальном сайте Министерства www.msh.mosreg.ru в подразделах «Развитие семейных животноводческих ферм» и «Кооперация» раздела «Малые формы хозяйствования».
Информацию о формировании пакета документов на участие в Конкурсе прошу сообщить в отдел сельского хозяйства управления экономического развития и АПК по тел. 8 (496 27) 24-394 или по эл. почте apk@ruzaregion.ru или opirmr@mail.ru.

