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 КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 

РУЗСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

	   Солнцева ул., 11, Руза, Московская область, 143100                                                                          Тел/факс 8/46627/ 2-01-46   


    ОКПО 66363871 , ОГРН 1065075011000, ИНН/КПП 5075033330/507501001                  e-mail:ruzaksp@mail.ru


	В Совет депутатов Рузского городского округа Московской области


   От   19.08.2020 г.   № 133
   на №___________
Контрольно – счетная палата Рузского городского округа Московской области  направляет в Ваш адрес информацию о результатах проведенного контрольного мероприятия в МБОУ «Колюбакинская СОШ».
Приложение:  на   4    листах
Председатель Контрольно-счетной палаты

Рузского городского округа МО                                                       Л.М. Бурова

Информация
о результатах контрольного мероприятия

«проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, закрепленным за Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Колюбакинская средняя общеобразовательная школа».
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- пункт 2.11. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа на 2020 год, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 27.12.2019 г. № 26;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 03.07.2020 г. № 5.

2. Предмет контрольного мероприятия: 
Процесс формирования и использования в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Колюбакинская СОШ» средств бюджета Рузского городского округа, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия: 

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Колюбакинская СОШ», ИНН/КПП 5075009585/507501001, ОГРН 1035011652873; 
Место нахождения (почтовый адрес) МБОУ: 143144, Московская область, Рузский городской округ, п. Колюбакино, ул. Попова д. 20.
4. Срок проведения контрольного мероприятия - с 06 июля 2020 г. по 

05 августа 2020г.
5. Цель контрольного мероприятия:

5.1. Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа, закрепленным за Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Колюбакинская СОШ».
6. Проверяемый период деятельности: 2018-2019 годы.

7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского городского округа и деятельности объектов проверки. 

Согласно Уставу Учредителем МБОУ является муниципальное образование Рузского городского округа Московской области, все права и обязанности которого осуществляет   Администрация Рузского городского округа Московской области. Управление образования Администрации Рузского городского округа осуществляет непосредственное руководство учреждением от имени Учредителя.

         Учреждение по своей организационно - правовой форме является бюджетным учреждением, по типу образовательной организации – общеобразовательная организация.

Учреждение является юридическим лицом, является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, расчетный, лицевой и иные счета, печать со своим наименованием, бланки, штампы.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Всего сумма проверенных средств составила 97 862,1 тыс. рублей, в том числе 2018 год – 47 243,1 тыс. рублей и 2019 год – 50 619,0 тыс. рублей.
В ходе проверки за период с 01.01.2018 г. по 31.12.2019г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму 318,7 тыс. рублей, в том числе:

- ущерб бюджету Рузского городского округа на сумму 34,1 тыс. рублей;

- неправомерное расходование бюджетных средств на сумму 179,9 тыс. рублей;

- неэффективное расходование бюджетных средств на сумму 26,0 тыс. рублей;

- иные нарушения на сумму 78,7 тыс. рублей.

1. Ущерб бюджету Рузского городского округа в общей сумме 34,1 тыс. рублей выразился в следующем: 

- приемка и оплата завышенных (невыполненных) объемов работ по капитальному ремонту пищеблока и столовой в МБОУ «Колюбакинская СОШ» в сумме 31,1 тыс. рублей. 
- приемка и оплата завышенных (невыполненных) объемов ремонтных работ двух кабинетов в рамках создания центров образования цифрового и гуманитарного профилей в МБОУ ДОД «Колюбакинская СОШ» в сумме 3,0 тыс. рублей. 
2. Неправомерное использование денежных средств в общей сумме 179,9 тыс. рублей выразилось:

- завышение начисления заработной платы отдельным сотрудникам за часы, отработанные в порядке замещения отсутствующих по болезни учителей, переплата составила 1,4 тыс. рублей; 

- начисление заработной платы в ряде случаев без учета пропорциональности отработанного времени на общую сумму 35,3 тыс. рублей.

- необоснованный расчет заработной платы из-за ошибочного расчета оклада по совмещению вакантной должности в сумме 21,2 тыс. рублей.

- начисление надбавки за классное руководство при отсутствии выполнения учителем данных функций в сумме 0,7 тыс. рублей.

- оплата труда сотрудников учреждения в размерах, не соответствующих установленным в «Положении о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников МБОУ «Колюбакинская СОШ»» в сумме 62,0 тыс. рублей.

- оплата труда сотрудников учреждения в размерах, не соответствующих установленным в «Положении об установлении доплат компенсационного характера и доплат за выполнение дополнительных работ, связанных с образовательным процессом и не входящих в круг основных обязанностей педагогических работников МБОУ «Колюбакинская СОШ» в сумме 59,3 тыс. рублей.

3. Неэффективное использование бюджетных средств в общей сумме 26,0 тыс. рублей выразилось:


- в нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса РФ и п. 1 ч. 9 ст. 22 Федерального закона № 44-ФЗ при определении начальной (максимальной) цены контракта на ремонт двух кабинетов, Заказчиком в сметную документацию включены без необходимой потребности виды работ на сумму 26,0 тыс. рублей, а именно окраска водно-дисперсионными акриловыми составами потолка перед устройством подвесных потолков типа «Армстронг» в одном из кабинетов, где проходил ремонт.
4. Иные нарушения в области финансов, налогов и сборов на сумму 78,7 тыс. рублей выразились в следующем:

- бухгалтером по начислению заработной платы не произведена доплата за внутреннее совмещение в сумме 9,6 тыс. рублей.

-  в нарушение ч. 1 ст. 285 ТК РФ, а также ст. 133 ТК РФ отдельным сотрудникам не производилась доплата до МРОТ, соответствующая отработанной норме рабочего времени в общей сумме 66,6 тыс. рублей.

- в нарушение ст. 146 и 147 ТК РФ не производилась доплата за работу с вредными условиями труда при совмещении должности. Сумма не доначисленной заработной платы составила 2,5 тыс. рублей.

5. Кроме того, у Учреждения имеются нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета городского округа:

- нормативные затраты на 2018-2019 годы в нарушение п. 12 Положения № 400 утверждены Приказами Управления образования Рузского городского округа, а не Постановлением администрации Рузского городского округа.

- в нарушение п.6 раздела II Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети интернет и ведения указанного сайта, утвержденного Приказом Министерства финансов РФ от 21.07.2011г. № 86н, на официальном сайте www.bus.gov.ru не размещена информация об отдельных изменениях муниципального задания, отчет об исполнении муниципального задания за 2018 год, а также действующая редакция Устава Учреждения.

- в нарушение пунктов 1.1 -1.5 раздела 1 Положения о порядке уведомительной регистрации коллективных договоров и соглашений, утвержденного Решением Московской областной трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений от 26.11.2002г., Коллективный договор Учреждения не зарегистрирован в Главном управлении по труду и социальным вопросам Московской области.

- в нарушение ст. 286 ТК РФ очередной оплачиваемый отпуск по совмещению предоставлен отдельно от отпуска по основной должности. 

- выплаты стимулирующего и компенсационного характера педагогическим сотрудникам выплачиваются по критериям, которые в некоторых случаях дублируются, не соответствуют смысловым понятиям, указанным в Положении с фактически выполняемыми работами.

        - в протоколе заседания комиссии по установлению доплат стимулирующего характера штатным сотрудникам выплаты рассчитаны в баллах, а не как в Положении в % от должностного оклада за каждый критерий и показатель деятельности работника.

- в нарушение ст. 33 и Федерального закона № 44-ФЗ в контракте по капитальному ремонту пищеблока и столовой (в дефектной ведомости и локальной смете) присутствуют виды работ, не относящихся к наименованию объекта закупки. А именно заменена раковин и туалетов по всему зданию школы. 

 - в нарушение ст. 22 и 33 Федерального закона № 44-ФЗ контракт на оказание услуг по организации питания обучающихся МБОУ «Колюбакинская СОШ» на декабрь 2019 года, не содержит обоснование начальной (максимальной) цены контракта.

- в нарушение распоряжения Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2012 г. N 2190-р в Учреждении Эффективные контракты заключены в единичных случаях.

- в нарушение ст. 15 и ст. 56 Трудового Кодекса РФ в эффективных контрактах, заключенных с сотрудниками Учреждения, предусмотрена выплата материальной помощи, которая не регламентирована локальными нормативными актами, содержащими нормы трудового права в соответствии с действующей у данного работодателя системой оплаты труда.

- в нарушение ст. 58 и 59 ТК РФ имеются случаи заключения  срочных трудовых договоров с работниками школы, тогда как данные срочные трудовые договоры не соответствует условиям, указанным в вышеуказанных статьях ТК.
По результатам контрольного мероприятия контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области:

-  составлен акт, врученный проверяемой стороне 05.08.2020;

- директору МБОУ «Колюбакинской СОШ» вручено представление от 12.08.2020г., обязывающее учреждение к принятию мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в установленные сроки; 
- материалы проверки переданы в Главное контрольное управление Московской области, в части нарушений Федерального закона РФ от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» для рассмотрения;
 - материалы проверки переданы в Государственную инспекцию по труду Московской области, в части применения норм трудового права для рассмотрения; 

- материалы проверки переданы в Рузскую городскую прокуратуру.

Председатель Контрольно-счетной палаты
Рузского городского округа                                                               Л.М. Бурова
