
Бывший сотрудник полиции ОВО по Рузскому району Московской области обвиняется в совершении служебного подлога.

	В Рузскую городскую прокуратуру 21.09.2015 поступило обращение от Маковской Ю.С. с просьбой проверить законность действий сотрудника полиции, которым в отношении её отца Чикина С.А. составлен административный протокол за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.20 КРФоАП, в период прохождения последним лечения в ГБУЗ МО «Тучковская районная больница».
	В рамках рассмотрения обращения в действиях полицейского взвода   № 3 роты полиции ОВО по Рузскому району Московской области Чернявского В.Н. усмотрены признаки состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 292 УК РФ, в связи с чем материал направлен в  СО по г. Руза ГСУ СК России по Московской области в порядке                      ст. 37 УПК РФ для разрешения вопроса о возбуждении уголовного дела.
	В ходе расследования уголовного дела, возбужденного 26.01.2016, установлено, что в период времени с 09 часов 00 минут 05.03.2015 до            09 часов 00 минут 06.03.2015 Чернявский В.Н., состоя в должности полицейского взвода № 3 роты полиции ОВО по Рузскому району Московской области, используя свое служебное положение, действуя из личной заинтересованности, обусловленной созданием видимости положительной работы за время несения службы по количеству выявленных административных правонарушений на территории маршрута, с целью искусственного создания количества составленных за время дежурства протоколов об административных правонарушениях, влияющего на показатели состояния правопорядка в районе, его активность в пресечении административных правонарушений, что влияет на положительную оценку результатов его работы, имея в своем распоряжении паспортные данные злоупотребляющего спиртными напитками жителя п. Тучково Рузского района Московской области – Чикина С.А., составил на последнего протокол об административном правонарушении, согласно которому Чикин С.А.                в 22 часа 00 минут 05.03.2015 возле дома № 9 на Привокзальной площади               поселка Тучково Рузского района Московской области распивал спиртные напитки, то есть совершил административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 20.20. КРФоАП.
Однако предварительным следствием достоверно установлено, что Чикин С.А. на момент составления протокола находился на стационарном лечении в ГБУЗ МО «Тучковская районная больница», которую не покидал. Кроме того, наличие серьезных заболеваний не позволяло последнему передвигаться самостоятельно без помощи медицинских работников.
На основании вышеуказанного протокола Врио начальника ОМВД России по Рузскому району Московской области вынесено постановление по делу об административном правонарушении о наложении на Чикина С.А. штрафа в размере 500 рублей, после передачи которого в Рузский РОСП УФССП России по Московской области, судебным приставом-исполнителем возбуждено исполнительное производство в отношении Чикина С.А. 
	Свою вину в совершении служебного подлога, то есть внесении должностным лицом в официальный документ заведомо ложных сведений из иной личной заинтересованности, повлекшее существенное нарушение прав и законных интересов граждан, обвиняемый не признал.
	Однако, по мнению Рузской городской прокуратуры, совокупность собранных по уголовному делу доказательств позволяет считать доказанной вину Чернявского В.Н. в совершении преступления, предусмотренного                 ч. 2 ст. 292 УК РФ.
В этой связи, 31.05.2016 обвинительное заключение по обвинению  Чернявского В.Н. утверждено, уголовное дело для рассмотрения по существу направлено в Рузский районный суд Московской области, в производстве которого находится до настоящего времени.
	
Старший помощник прокурора                                                       В.С. Соболева
