Об изменении сроков уплаты имущественных налогов физическими лицами
Федеральным законом от 23.11.2015 № 320-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового Кодекса Российской Федерации» внесены изменения в главу 28 «Транспортный налог», 31 Налогового кодекса Российской Федерации «Земельный налог» и в главу 32 «Налог на имущество физических лиц», касающиеся срока уплаты транспортного, земельного налогов и налога на имущество физических лиц.

Так, согласно внесенным изменениям уплата указанных имущественных налогов производится физическими лицами не позднее 1 декабря года, следующего за годом, за который исчислен налог, тогда как ранее он был предусмотрен не позднее 1 октября.

Данные изменения вступили в силу с 23.11.2015.

· Таким образом, оплата транспортного, земельного налогов и налога на имущество физических лиц за 2015 год будет производиться в 2016 году в соответствии с новым сроком, т.е не позднее 1 декабря. При желании оплатить налоги можно не дожидаясь налогового уведомления. Сделать это позволяет сервис "Уплата налогов физических лиц" (https://service.nalog.ru/prepay.do). Данный сервис поможет налогоплательщикам – физическим лицам:

· сформировать платежные документы на уплату имущественного, земельного и транспортного налогов до получения единого налогового уведомления (авансом);

· сформировать платежные документы на уплату НДФЛ, а также платежные документы на уплату штрафа за несвоевременное представление налоговой декларации по форме 3-НДФЛ;

· сформировать платежные документы на уплату задолженности;

· распечатать сформированные документы для оплаты в любой кредитной организации или осуществить безналичную оплату с помощью онлайн-сервисов банков, заключивших соглашение с ФНС России.

Для формирования платежного поручения пользователю достаточно выбрать вид налога, ввести личные данные и адрес объекта налогообложения. Остальные платежные реквизиты сформируются автоматически.
За уклонение от уплаты налогов и (или) сборов с физического лица, предусмотрена уголовная ответственность по ст. 198 УК РФ с максимальным наказанием в виде лишения свободы на срок до трёх лет.
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