ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ БЕРЕМЕННЫМ И НАХОДЯЩИМСЯ В ДЕКРЕТЕ В СЛУЧАЕ БАНКРОТСТВА ПРЕДПРИЯТИЯ

Федеральным законом Российской Федерации от 09.03.2016 № 55-ФЗ внесены изменения в статьи 4.8 и 13 Федерального закона "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством".
Теперь в ситуации, когда в отношении страхователя проводятся процедуры банкротства, пособия по временной нетрудоспособности, беременности и родам, а также ежемесячное пособие по уходу за ребенком будут выплачиваться непосредственно территориальными органами Фонда  социального страхования  Российской  Федерации. 
Изменения вступили в действие с 19.03.2016.


ПРОДЛЁН СРОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА

Федеральным законом Российской федерации от 30.12.2015 года № 433-ФЗ  «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» внесены изменения, согласно которым срок предоставления дополнительных мер государственной поддержки семьям, имеющим детей, которые могут быть получены при рождении (усыновлении) второго или последующих детей, родившихся (усыновленных) продлен до 31.12.2018 года. Ранее данный срок был установлен до 31.12.2016.
Напоминаем, что в соответствии со ст. 7 Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» средства материнского капитала могут быть использованы в полном объеме либо по частям (одновременно по нескольким направлениям) по следующим основаниям:
-Улучшение жилищных условий;
-получение образования ребенком (детьми);
-формирование  накопительной пенсии для женщин;
 приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов;
Изменения вступили в действие с 30.12.2015.




