          
Пресечена попытка реализации контрафактного алкоголя.

Рузским районным судом Московской области рассмотрено уголовное дело в отношении гражданки Республики Узбекистан, матери двоих несовершеннолетних детей, Юлдашевой Ферузы Сапарбаевны,                           1978 года рождения, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного  ч. 4 ст. 327.1 УК РФ.
          Установлено, что 28.12.2015, Юлдашева Ф.С., находясь в помещении гаража общей площадью 1005, 4 кв. м., расположенного по адресу: Московская область, Рузский район, пос. Гидроузел, стр. 30, которое 25.12.2015 было принято ею во временное возмездное арендное пользование, приобрела у неустановленного следствием мужчины с целью дальнейшего сбыта не менее 13 000 бутылок водки «Березка Ржаная», емкостью 0, 5 литра, стоимостью 45 рублей за одну бутылку, а также заведомо поддельные федеральные специальные марки на алкогольную продукцию с объемом этилового спирта свыше 25% в соответствующем количестве.
	С целью дальнейшей реализации, Юлдашева Ф.С. 29.12.2015 наняла троих неустановленных следствием мужчин, неосведомленных о преступных намерениях последней, и организовала оклеивание вышеуказанной алкогольной продукции приобретенными ею поддельными марками.
	Свою вину в совершении использования для маркировки алкогольной продукции заведомо поддельных федеральных специальных марок Юлдашева Ф.С. признала полностью и 27.01.2016 явилась в ОМВД России по Рузскому району Московской области с повинной, что при вынесении решения учтено судом, в качестве обстоятельства смягчающего наказание последней.
Приговором Рузского районного суда Московской области от 20.06.2016 Юлдашева Ф.С. признана виновной в совершении, преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 327.1 УК РФ и ей назначено наказание, с учетом положений ст. 62 УК РФ, в виде штрафа в размере 400 000 рублей.
	Приговор в законную силу не вступил.

Старший помощник прокурора                                                       В.С. Соболева



