Оповещение о начале общественных обсуждений

[bookmark: _Hlk93303369]Администрация Рузского муниципального округа Московской области извещает о проведении общественных обсуждений проекта формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), используемого Администрацией Рузского муниципального округа Московской области при осуществлении муниципального контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Рузского городского округа Московской области (далее – проект проверочного листа).
Общественные обсуждения проводятся с 11.02.2025 по 21.02.2025.
[bookmark: _Hlk93305390]Экспозиция проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, откроется 24.02.2025 в холле 2-го этажа здания Администрации Рузского муниципального округа Московской области по адресу:143100, Московская область, г. Руза, ул. Солнцева, 11.
[bookmark: _Hlk93305122]Общественные обсуждения проекта проверочного листа проводятся с соблюдением дополнительных мер по защите населения от коронавирусной инфекции COVID-19 на территории Московской области, установленных Постановлением Губернатора Московской области от 13.06.2021 № 178-ПГ «О дополнительных мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) на территории Московской области».
В соответствии с данным Постановлением Губернатора Московской области от с 13.06.2021 посещение гражданами здания Администрации Рузского городского округа допускается при наличии QR-кода или медицинского документа, подтверждающего, что гражданину проведена профилактическая прививка против новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) не более шести месяцев назад либо гражданин перенес новую коронавирусную инфекцию (2019-nCoV) не более шести месяцев назад, или медицинского документа, подтверждающего наличие медицинских противопоказаний к проведению профилактической прививки против новой коронавирусной инфекции COVID-19, заверенного лечащим врачом и руководителем (заместителем руководителя) медицинской организации, и медицинского документа, подтверждающего отрицательный результат лабораторного исследования на новую коронавирусную инфекцию COVID-19 методом полимеразной цепной реакции, проведенного не позднее чем за 72 часа, а также документа, удостоверяющего личность гражданина. 
Экспозицию возможно будет посетить c 11.02.2025 по 21.02.2025 включительно. 
В понедельник-четверг с 09.00 до 18.00, в пятницу с 09.00 до 16:45. 
Участники общественных обсуждений, прошедшие идентификацию, имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях:
посредством официального сайта (https://ruzaregion.ru/);
в письменной форме в Общий отдел Администрации Рузского муниципальног округа по адресу: 143100, Московская область, г. Руза, ул. Солнцева, 11;
посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, в период проведения экспозиции по адресу: 143100, Московская область, г. Руза, ул. Солнцева, 11.
Участники общественных обсуждений в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения 
и адрес – для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения. 
[bookmark: _GoBack]Проект, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к нему размещены на сайте Администрации Рузского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://ruzaregion.ru/) 11.02.2025.
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