Отчёт о реализации мероприятий, направленных на улучшение условий и охрану труда работников в Рузском городском округе 
за 2024 год

  В целях реализации основных направлений государственной политики в сфере охраны труда Администрация Рузского городского округа, во взаимодействии с органами госнадзора и контроля, общественными организациями и работодателями, проводит работу, направленную на улучшение условий и охрану труда работников организаций на территории округа. 
В этой связи Администрацией округа проводятся мероприятия, направленные на профилактику производственного травматизма и предотвращению несчастных случаев.
В отчётном году на официальном сайте РГО в разделах «Охрана труда» и «Новости» размещено около 10 информационных новостных материалов об охране труда. Кроме этого информационные материалы доводятся до руководителей предприятий посредством электронной почты.
В целях профилактики травматизма в муниципальных образовательных учреждениях и учреждениях сферы культуры организовывались совещания и проводились лекции по охране труда для сотрудников.
В декабре 2024 года около 10 организаций округа приняли участие в 28-ой Международной специализированной выставке по охране труда (БИОТ-2024) в МВЦ «Крокус Экспо» в Москве.  
В рамках Праздника труда Подмосковья:
- проведены конкурсы в образовательных учреждениях среди детей на лучшие рисунки «Профессия моих родителей» и сочинений «Моя будущая профессия». Всего приняли участие 66 человек из 16 муниципальных образовательных организаций. 
На постоянной основе проводилось обучение руководителей и специалистов организаций по охране труда в обучающих организациях, в том числе в АНО ДПО «Институт правовых и социальных отношений». 
Администрацией округа в соответствии с Порядком, утверждённым распоряжением Министерства социального развития Московской области от 15.11.2023 № 20РВ-325, проводится мониторинг состояния условий и охраны труда в муниципальных организациях. 
По данным мониторинга в 2024 году в муниципальных организациях проводилась специальная оценка условий труда и оценка профессиональных рисков на общую сумму 1698,1 тыс. рублей, в том числе 1679,1 тыс. руб. из бюджета округа.
В целях приведения в соответствие с государственными нормативными требованиями охраны труда был проведён текущий ремонт Центральной библиотеки, приобретена и установлена система видеонаблюдения и пожарной сигнализации в Спортивной школе «Руза», на выполнение данных мероприятий было израсходовано 22,3 млн. рублей, из них 12,3 млн. рублей из бюджета округа. 
Проведены обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры работников муниципальных учреждений, включая предрейсовые и послерейсовые медосмотры водителей, на что было потрачено 4974,8 тыс. рублей из местного бюджета.
Работники муниципальных учреждений обеспечивались средствами индивидуальной защиты на сумму 1958,6 тыс. рублей из бюджета округа (Спецодежда, спецобувь, медицинские маски, перчатки, антисептики, средства от укусов клещей, аптечки). 
Проведено обучение и повышение квалификации по охране труда работников муниципальных организаций, в том числе в обучающих организациях с финансированием – 287,5 тыс. рублей. 
Всего на мероприятия по охране труда из местного бюджета было направлено 9,0 млн. рублей, в том числе:
В соответствии с Соглашением между Министерством социального развития Московской области и Администрацией округа в составе комиссии проводилось расследование тяжёлых, групповых несчастных случаев на производстве и со смертельным исходом. 
За отчётный год расследованы 3 случая: 
- 1 работник погиб в результате ДТП (ООО «Грин Лайн»);
- 2 смертельных случая не связаны с производством (ООО «Богаевский карьер» и ООО «Адженс»), работники во время работы умерли от острой сердечной недостаточности.
Специалистом Администрации рассматриваются обращения и жалобы граждан по вопросам нарушений трудового законодательства. В 2024 году обратились 10 человек. Всем была оказана консультативная и правовая помощь.
Администрацией Рузского городского округа организована работа по проведению ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных актов, содержащих нормы трудового права в муниципальных организациях в соответствии с трудовым кодексом и законом Московской области от 27.08.2018 №142/2018-ОЗ «О порядке и условиях осуществления ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права». 
За отчётный год проведены 4 плановые проверки в четырёх муниципальных организациях. Выявлено 48 нарушений, из них 46 нарушений устранено. Срок устранения двух нарушений запланирован на 2025 год. 
Проводились консультации работников и работодателей по вопросам охраны труда и соблюдению трудового законодательства по телефону, при проведении ведомственного контроля, при выявлении неформальной занятости.
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