Информация об общественных обсуждениях
 
На общественные обсуждения представляется проект «Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области муниципального земельного контроля на территории Рузского городского округа Московской области на 2025 год».
Проект «Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области муниципального земельного контроля на территории Рузского городского округа Московской области на 2025 год» разработан в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».

Общественные обсуждения проводятся в порядке, установленном в статье 10 Постановления Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».

Орган, уполномоченный на проведение общественных обсуждений – Администрация Рузского городского округа Московской области в лице отдела муниципального земельного контроля и управления муниципальными земельными ресурсами управления земельных отношений.
Срок проведения общественных обсуждений: с 25 ноября 2024 по 25 декабря 2024.
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