
Информация
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, закрепленным за Муниципальным бюджетным учреждением Рузского городского округа «Благоустройство» 

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- пункт 2.11. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа на 2022 год, утвержденного Приказом Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа 29.12.2021г. № 24;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 08.07.2022г. № 10.
2. Предмет контрольного мероприятия: 
Процесс формирования и использования в Муниципальном бюджетном учреждении «Благоустройство» средств бюджета Рузского городского округа, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия:
- МБУ РГО "Благоустройство";

- Администрация Рузского городского округа Московской области;

4. Срок проведения контрольного мероприятия - с 11 июля 2022 г. по 23 сентября 2022г.
5. Цель контрольного мероприятия:

5.1. Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа, закрепленным за Муниципальным бюджетным учреждении Рузского городского округа «Благоустройство».
6. Проверяемый период деятельности: 2021 и I полугодие 2022 года.

7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского городского округа и деятельности объектов проверки. 

           МБУ РГО «Благоустройство» создано в целях обеспечения реализации, предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере осуществления дорожной деятельности, организации благоустройства на территории Рузского городского округа Московской области.


Основным документом Учреждения является Устав, утвержденный Постановлением Администрации Рузского городского округа от 24.01.2018 № 205.


МБУ «Благоустройство» является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевой счет, открытый в финансовом органе муниципального образования, печать установленного образца, а также необходимые для осуществления его деятельности штампы, бланки, фирменную символику и другие реквизиты.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Всего сумма проверенных средств составила 508 891,0 тыс. рублей, в том числе 2021 год –340 771,7 тыс. рублей и 2022 год – 168 119,3 тыс. рублей.
В ходе проведения проверки за период с 01.01.2021 г. по 01.07.2022г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму 22 966,6 тыс. рублей, в том числе:

- ущерб, причиненный бюджету округа на сумму 112,4 тыс. рублей;

- неправомерное расходование средств на сумму 285,8 тыс. рублей;

- нарушение порядка владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом в сумме 6 538,6 тыс. рублей;
- неэффективное расходование бюджетных средств на сумму 1 492,0 тыс. рублей;

-  нарушение ведения бухгалтерского учета в сумме 8 790,4 тыс. рублей;

- нарушения   Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" в сумме 5 588,0 тыс. рублей;

- иные нарушения в области финансов, налогов и сборов на сумму 159,4 тыс. рублей.

1. Ущерб, причиненный бюджету округа на сумму 112,4 тыс. рублей выразился в следующем:


Произведена оплата за ремонт списанного автомобиля ГАЗ-22171 (Х 664 МХ 150) на сумму 112 442,97 рублей.

2. Неправомерное расходование средств на сумму 285,8 тыс. рублей выразилось в следующем:

        - начислена и выплачена премия на основании собственных приказов по Учреждению директору Игнатьеву Д.П.  из средств, полученных от предпринимательской деятельности, в общей сумме 281,0 тыс. рублей при отсутствии распорядительного документа Главы Рузского городского округа (работодателя), т.е. в нарушение ст. 56 ТК РФ, п. 4.3. Устава Учреждения.

         - неправомерно начислена заработная плата за работу в выходные (праздничные) дни в сумме 4,8 тыс. рублей.

3. Нарушение Порядка владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом на сумму 6 538,6 тыс. рублей выразилось в следующем:
-  В нарушение п. п. 14, 14.1 ст. 1 ГК РФ, п. 5.8. «Положения о порядке владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом» и п. 19 Федерального стандарта N 257н Администрацией Рузского городского округа после произведенной реконструкции автомобильной дороги по адресу п. Тучково, ул. Загородная в реестре муниципальной собственности не изменена балансовая стоимость с 1 рубля на 6 335 619,58 рублей, а также не откорректирована протяженность с 817 м на 1 220 м и площадь с 4 085 кв.м.  на 4 935 кв. метров автомобильной дороги. Кроме того, на момент проверки изменения не внесены и в Перечень автомобильных дорог Рузского городского округа.

- В нарушение ст. 296, ст. 298 ГК РФ, п. 9 ст. 9.2. Федерального закона № 7-ФЗ от 12.01.1996г. «О некоммерческих организациях», а также   п. 5.8. «Положения о порядке владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа МО», утвержденного Решением Совета депутатов Рузского городского округа от 06.11.2019г. № 426/44 Учреждением не направлена необходимая информация в отдел муниципальной собственности Администрации Рузского городского округа о вновь созданном имуществе (бытовка и забор, построенные собственными силами) на сумму 203 016,25 рублей для последующего внесения соответствующих изменений в заключенный (действующий) договор о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления.

4. Неэффективное расходование бюджетных средств на сумму 1 492,0 тыс. рублей выразилось в следующем: 

- На складах территориальных подразделений МБУ РГО «Благоустройство» хранится большой остаток тротуарной брусчатки в объеме 1 340,9 кв.м. и бортового камня в объеме 2 155 шт. на общую сумму 1 378 872,78 рублей. В нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса РФ приобретенное за счет средств бюджета имущество в течение длительного периода времени не используется по назначению, а именно более года. Данное имущество не может быть использовано по назначению, поскольку 
в штатном расписании Учреждения отсутствуют соответствующие должности для выполнения работ по устройству тротуаров. 
- В нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса МБУ РГО "Благоустройство" при проведении ремонта дороги (частичной отсыпки щебнем) по адресу п. Тучково, ул. Загородная понесло нерациональные расходы в сумме 110 843,4 рубля при условии того, что Учреждение обладало информацией о том, что в ближайший месяц на указанном объекте будет произведен капитальный ремонт с устройством асфальтобетонных покрытий, а результат по отсыпке объекта щебнем будет ничтожным. 

- В нарушение ст. 34 БК РФ, п. 10 ст. 396 НК РФ, а также п.8 Решения Совета депутатов Рузского городского округа МО от 25.10.2017 N 143/13 "Об установлении земельного налога на территории Рузского городского округа Московской области" Учреждение в проверяемом периоде не воспользовалось льготой по уплате земельного налога, в результате чего допущено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме 2 250,0 рублей.
5.   Нарушения ведения бухгалтерского учета в сумме 8 790,4 тыс. рублей выразилось в следующем:

- В нарушение п. п. 14, 14.1 ст. 1 ГК РФ, ст.  9 Закона 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" (далее Закон № 402-ФЗ), и п. 19 Федерального стандарта N 257н Администрацией Рузского городского округа после произведенной реконструкции автомобильной дороги по адресу п. Тучково, ул. Загородная в реестре муниципальной собственности не изменена балансовая стоимость с 1 рубля на 6 335 619,58 рублей, в связи с чем автомобильная дорога вновь передана в оперативное управление МБУ РГО "Благоустройство" со старыми характеристиками, что повлекло за собой искажение данных бухгалтерской бюджетной отчетности Учреждения по состоянию на 01.07.2022года.

- В нарушение положений ГК РФ, ст. 12 БК РФ, п.2 и п. 3. ст. 9 Закона № 402-ФЗ искажены факты хозяйственной деятельности Учреждения, так как в соответствии с Актом на  списание материальных запасов брусчатки и бортового камня на сумму 237 062,9 рублей списываются с бухгалтерского учета как израсходованные при выполнении работ собственными силами (штатными сотрудниками), тогда как фактически материалы переданы на сторону (другому юридическому лицу), а именно на объекты, в рамках контрактов, заключенных Администрацией Рузского городского округа с Подрядчиками. Передача имущества другому юридическому лицу произведена ненадлежащим образом и должна быть оформлена иными первично-учетными документами. 

Кроме того, первичные учетные документы на списание материальных запасов сотрудниками Учреждения зачастую готовятся и предоставляются в бухгалтерию с задержкой в несколько месяцев, а в отдельных случаях по истечению одного финансового года.

- В нарушение ст. 15 Приказа Минфина России от 31.12.2016 N 257н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Основные средства" Администрацией Рузского городского округа балансовая стоимость имущества в виде двух объектов «тротуар» сформирована с нарушением норм, определяющих первоначальную стоимость объекта основных средств, так как в стоимость входят и иные расходы, не относящиеся к устройству тротуаров (установка искусственной неровности на дороге, дорожных знаков, покраска пешеходного перехода, установка лавочек и урн). Балансовая стоимость вновь созданного имущества, принимаемого в муниципальную собственность Рузского городского округа по Постановлению Администрации Рузского городского округа № 676 от 25.02.2022 года сформирована с нарушениями на общую сумму 193 826,65 рублей, в том числе завышена балансовая стоимость тротуара п. Тучково, на сумму 114 329,53 рубля, тротуара в п. Колюбакино на сумму 79 497,12 рублей. В том числе не выделены из стоимости тротуаров и не созданы отдельные объекты муниципального имущества такие, как 3 (три) шт. скамьи общей стоимостью 67 917,96 рубля и 3 (три) шт. урны на общую сумму 46 411,57 рублей. 

Кроме того, у вновь построенного тротуара г. Руза, ул. Революционная, от д. 18 до д. 25 адрес указан некорректно, так как его фактический адрес от д. 25 по ул. Революционной до д. 18 по ул. Солнцева. 

- В нарушение п. 2 ст. 1, ст. 9 Закона № 402-ФЗ, Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета» (далее Инструкция № 157н) и раздела 1 п. 4 Приказа Минфина России от 30.03.2001 N 26н "Учет основных средств" ПБУ 6/01" готовые активы в сумме 203 016,25 рублей Учреждения не принимались к бухгалтерскому учету в качестве основных средств, полученных при изготовлении их своими силами из приобретенных материалов (временное подсобное помещение, используемое для бытовых нужд (бытовка) на территории производственной базы, а также ограждение металлическое вокруг нее по адресу п. Колюбакино улица Попова вблизи дома № 22). 

- В нарушение ст.  9 Закона 402-ФЗ автомобильные дороги, переданные Учреждению в оперативное управление по Акту о приеме-передаче объектов нефинансовых активов №189 от 20 июля 2020 года на основании Постановления Администрации Рузского городского округа № 2054 от 20.07.2020 год частично не отражены на балансе Учреждения, а именно 7 (семь) единиц автомобильных дорог общей стоимостью 39 724 рубля.

- В нарушение п. 335 Инструкции N 157н, имущество, а именно автотранспортные средства, в отношении которых принято решение о списании в связи с физическим или моральным износом и невозможностью (нецелесообразностью) его дальнейшего использования, не учтены на забалансовом счете 02 "Материальные ценности на хранении" до момента их утилизации, уничтожения в общей сумме 1 781 100 рублей.

            6. Нарушения   Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" в сумме 5 588,0 тыс. рублей выразилось в следующем:

В нарушение положений ст. 309, ст. 327.1. Гражданского кодекса РФ, а также ст. 94 Федерального закона N 44-ФЗ, положений Постановления Правительства Московской области от 16.01.2018 N 9/2 "О создании государственной информационной системы Московской области "Система контроля и планирования работ в области дорожной инфраструктуры" приняты и оплачены объемы работ в сумме 5 588 032,91 рублей без отражения выполненных объемов в системе СКПДИ, в нарушение условий заключенных контрактов.

 7. Иные нарушения в области финансов, налогов и сборов на сумму 159,4 тыс. рублей выразились в следующем:

- В нарушение ст. 153 «Оплата труда в выходные и нерабочие праздничные дни» Трудового кодекса Российской Федерации в отдельных случаях, а именно в период, когда работником по каким-либо причинам не отработана полная норма рабочего времени в результате болезни, отпуска, увольнения и др., начисление заработной платы за работу в выходные дни производилось исходя не из оклада (с надбавками), установленном штатным расписанием, а исходя из начисленного оклада (с надбавками) за часть отработанного времени в месяце. В результате чего, таким сотрудникам не доначислена заработная плата. Всего за проверяемый период выборочной проверкой установлены нарушения на общую сумму 154 554,09 рублей.

- В единичных случаях допущено недоначисление надбавки за выслугу лет на общую сумму 4 743,0 рублей.
Кроме того, у Учреждения имеются нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета городского округа, а именно:

           - Основной вид деятельности, зарегистрированный в налоговом органе - 81.29.9. «Деятельность по очистке и уборке прочая, не включенная в другие группировки», тогда как муниципальная работа «Уборка территории и аналогичная деятельность», утвержденная   в муниципальном задании Учреждения предусматривает ОКВЭД 81.29.2 «Подметание улиц и уборка снега», который не зарегистрирован в налоговом органе.

            - В нарушение п.п. П) п.1 ст. 5 «Содержание государственных реестров» Федерального закона от 08.08.2001 N 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" Учреждением также не зарегистрирован в налоговом органе и не отражен в Выписке из Государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ) вид деятельности 52.21.22 «Деятельность по эксплуатации автомобильных дорог и автомагистралей», который включает в себя содержание и эксплуатацию автомобильных дорог, фактически осуществляемый Учреждением при выполнении муниципальной работы «Организация капитального ремонта, ремонта и содержания дорог общего значения» в рамках выполнения муниципального задания.

- В нарушение п. 4 ст. 9.2., ст. 24   Закона 7-ФЗ и п. 2.1. п. 2.5., п. 2.6. Устава учреждения  в налоговом органе зарегистрированы отдельные виды деятельности, не соответствующие целям и задачам Учреждения, и которые необходимо привести в соответствие с Уставом.

- В нарушение п. 34 Положения № 240 Администрацией Рузского городского округа не разработан и не утвержден Порядок осуществления контроля за выполнением муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальным бюджетным учреждением Рузского городского округа «Благоустройство». А также не утверждены Стандарты качества выполняемых Учреждением муниципальных работ.

- В муниципальном задании некорректно утвержден показатель объема работы, а также его наименование и единица измерения («Площадь территории» в квадратных километрах).  Тогда как Региональный перечень муниципальных услуг (работ) предусматривает для данной работы показатель объема – «Протяженность автомобильных дорог» в километрах.

- В нарушение п. 1 ст. 21 и абз. 3 ст. 78.1 БК РФ, положений Приказа Минфина РФ от 06.06.2019г. № 85н «О порядке формирования и применений кодов бюджетной классификации РФ, их структуре и принципах назначения», п.п. б) п.18 Приказа Минфина РФ от 17.08.2020г. № 168н «Об утверждении порядка составления и ведения ПФХД бюджетных и автономных учреждений», п.22 раздела III Положения о порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, заключенные Соглашения на предоставление субсидий   на   финансовое   обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (работ) не отражают сумму субсидии муниципального задания в целом, а  только на финансирование конкретного, соответствующему данному Соглашению, мероприятия муниципальной программы по коду бюджетной классификации, относящегося к кодам расходования бюджетных средств Главного распорядителя бюджетных средств (Администрации Рузского городского округа), а не бюджетного Учреждения, что противоречит сути и форме  Соглашения (приложение № 4 к Положению о порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания), которая утверждена Постановлением Администрации РГО от 04.02.2020г. № 240.

 Тогда как МБУ РГО «Благоустройство» осуществляет финансово-хозяйственную деятельность в соответствии с Планом финансово-хозяйственной деятельности (ПФХД) по кодам видов расходов классификации расходов бюджетов и для которого, как для прочих бюджетных и автономных учреждений Предметом Соглашения является предоставление Учредителем Учреждению субсидии за счет средств бюджета Рузского городского округа на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (работ), а не отдельной части субсидии.

- В нарушение ст. 4, ст. 71, ст. 73 Закона Московской области № 191/2014, п.3 Распоряжения Министерства благоустройства Московской области от 06.05.2020 года № 10Р-19 не сформирован и не утвержден Титульный список объектов благоустройства Рузского городского округа Московской области на 2022 год.

- В нарушение статьи 60.  «Общие требования к проведению благоустройства и уборочных работ на территории Рузского городского округа» раздела IV Правил благоустройства территории Рузского городского округа Московской области, утвержденных Решением Совета депутатов Рузского городского округа МО от 25.03.2020 г. N 457/ в Администрации Рузского городского округа отсутствуют нормативные документы, в соответствии с которыми осуществляются работы по благоустройству и уборочные работы на территории Рузского городского округа, а именно  планы благоустройства и схемы санитарной очистки территорий.
- В нарушение в ст. 94 Федерального закона N 44-ФЗ (ред. от 14.07.2022) не соблюдены Условия заключенных контрактов на оказание услуг по аренде специализированной техники (автогрейдер, самосвал, комбинированная дорожная машина, каток, трактор, подметальная машина и др.) в части оформления предварительной письменной Заявки (за день до предполагаемой подачи техники) с указанием адресов и времени работы. Кроме того, из копий путевых листов работы арендованной техники также не представилась возможность определить, где именно работала арендованная техника.

- В МБУ РГО «Благоустройство» в пакете документов, на основании которых принимаются и оплачиваются выполненные работы (оказанные услуги) зачастую отсутствует исполнительная документация, предусмотренная условиями контрактов, и подтверждающая факт выполнения работ.

В Учреждении также отсутствуют предусмотренные условиями контрактов и другими нормативно-правовыми актами в сфере дорожной деятельности и благоустройства, Журналы производства работ, сертификаты, технические паспорта, другие документы, удостоверяющие качество используемых материалов, оборудования.

- В Учреждении отсутствуют систематизированные электронные архивные данные с фото/-видео фиксацией или их распечатанные копии к каждому исполненному контракту. В связи с тем, что чаще всего фотографии, подтверждающие факт выполнения работ, предоставлялись на личные телефоны должностных лиц, ответственных за приемку выполненных работ, а в дальнейшем фотоотчеты никаким образом не оформляются и не сохраняются.


- При осуществлении закупочной деятельности в отдельных контрактах сметная документация сформирована с указанием общего объема работ, без детализации объектов, а также без указания их местонахождения. Выполнение таких видов работ имеет заявочный характер со стороны Заказчика, однако по отдельным контрактам заявки и схемы выполненных работ с указанием конкретных объектов работ и объемов в Учреждении отсутствуют. По таким контрактам объем выполненных работ подтвержден проверке либо фотоотчетами, либо визуальным осмотром.

- Установлено недостоверность отражения фактов хозяйственной деятельности, влияющих на списание ГСМ. А именно по данным системы ГЛОНАС, установленной на машине дорожной комбинированной ЭД600АК на базе КАМАЗ 6520-53 (регистрационный номер Р 974 ХС 750) автомобиль 24 мая 2022 года был на ремонте (по объяснению главного инженера Учреждения) в автосервисе городского округа Домодедово в рамках исполнения контракта с ООО «Агромашзапчасть». Однако в путевом листе на указанную дату маршрут следования автомобиля указан как: «Дорохово по РГО – уборка с подметанием, очистка щеткой с поливом 241 км». Следовательно, данные путевого листа о маршруте следования автомобиля не достоверны. 

- Учреждением не разработаны и не утверждены нормы расхода материалов на ямочный ремонт автомобильных дорог с классификацией по видам покрытий (асфальтобетонных покрытий, гравийных, щебеночных и грунтовых и др.) на 100 кв.м. ремонтируемой площади с детализацией разной глубины выбоин и ямок в сантиметрах. 
Кроме того, в актах на списание строительных материалов отсутствует информация о том, сколько отремонтировано дорог в квадратных метрах при использовании определённого количества материала (кроме структурного подразделения Руза по ямочному ремонту асфальтобетонной смесью).

- В нарушение п. 1 ст. 9 Закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в учете встречаются акты на списание материально-производственных запасов, в которых отражен лишь общий объем материалов, а объекты куда израсходован материал перечислены через запятую, что не отражает информацию о количестве использованного материала на каждый объект в отдельности, а также отсутствует объем выполненных работ (в кв. м., м., шт. и др.).

- В нарушение положений Постановления Правительства Московской области от 16.01.2018 N 9/2 "О создании государственной информационной системы Московской области "Система контроля и планирования работ в области дорожной инфраструктуры" по отдельным контрактам информация в системе СКПДИ не отражена или отражена не в полном объеме. По таким контрактам объем выполненных работ подтвержден проверке либо фотоотчетами, либо визуальным осмотром.

- В нарушение п.4.3. и п. 4.5. Устава Учреждения в пункте 1. Приказах Учреждения «Об утверждении штатных расписаний» допущена некорректная формулировка в части лица, утверждающего штатное расписание, а именно Главой Рузского городского округа, а не директором Учреждения.

- В нарушение положений раздела 2. «Применение и заполнение форм первичных учетных документов» в части «Табель учета использования рабочего времени»  Методических указаний по применению форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти, органами местного самоуправления, …государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению», утвержденных Приказом Минфина РФ от 30.03.2015г. № 52н, в Учреждении не ведутся табели корректирующего вида  с внесенными в него изменениями при обнаружении факта не отражения (не полноты отражения) сведений об учете рабочего времени, в том числе в связи с поздним представлением документов. 

- В нарушение ст. 56 и ст. 151 ТК РФ Директор Учреждения на основании своего Приказа (распоряжения) № 675-л от 23.11.2020г. «О приеме на работу» (по согласованию с курирующим заместителем администрации) работал по совместительству на 0,5 ставки водителем автомобиля, без распорядительного документа изданного работодателем- Главой Рузского городского округа.

- В нарушение ст. 151 ТК РФ с отдельными сотрудниками Учреждения заключены Трудовые договоры, предусмотренные ст. ст. 282 ТК РФ (совместительство), тогда как они исполняли дополнительную работу по другой профессии (должности) без освобождения от своей основной работы, что является Совмещением – ст. 151 ТК РФ.

- В нарушение п. 2 статьи 59 раздела IV Правил благоустройства территории Рузского городского округа в Учреждении отсутствуют документы, подтверждающие право постоянного (бессрочного) пользования на земельные участки, в границах которых Учреждение осуществляет работы по благоустройству.

- В нарушение ч. 2 ст. 11 Закона № 402-ФЗ при проведении инвентаризации основных средств не выявлено фактическое наличие не оприходованных объектов.

- В нарушение п. 54 Инструкции № 157н основные средства такие, как лавки, экоскамьи, экоурны, диваны парковые, информационные стенды "Наше Подмосковье" и др. после установки их на территории Рузского городского округа, не отражают в бухгалтерских регистрах информацию об их местонахождении (адресов).

По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области:

-  составлен акт, врученный проверяемой стороне 23.09.2022;

- директору МБУ РГО «Благоустройство» вручено представление от 06 октября 2022г., обязывающее учреждение к принятию мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в установленные сроки; 
- оформляются протоколы об административном правонарушении в части нарушений, предусмотренные статьями 15.15.5 и частью 2 статьи 15.15.6.  КоАП РФ, которые будут направлены в мировой суд для рассмотрения.
Председатель Контрольно-счетной палаты
Рузского городского округа                                                                                    Л.М. Бурова
