
Информация
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, закрепленным за Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 39»
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- пункт 2.13. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа на 2022 год, утвержденного Приказом Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа 29.12.2021г. № 24 (с изменениями);

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 02.12.2022г. № 13.
2. Предмет контрольного мероприятия: 
Процесс формирования и использования в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждением «Детский сад № 39» (далее - Учреждение) средств бюджета Рузского городского округа, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия:
- Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 39»;  
- Управление образования администрации Рузского городского округа;

- Муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений».

4. Срок проведения контрольного мероприятия - с 05 декабря 2022 г. по 26 декабря 2022г.


5. Цель контрольного мероприятия:

Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в собственности Рузского городского округа, закрепленным за МБДОУ «Детский сад № 39». 

6. Проверяемый период деятельности: с 01.01.2021г.- 30.11.2022 г.
7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского городского округа и деятельности объектов проверки. 

           Учреждение по своей организационно - правовой форме является бюджетным учреждением, по типу образовательной организации – организация дошкольного образования.

Учреждение является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, расчетный, лицевой и иные счета, печать со своим наименованием, бланки, штампы.


Право на ведение образовательной деятельности и льготы, установленные законодательством РФ, возникают у Учреждения с момента выдачи ему лицензии.

Лицензия серии 50Л01 № 0003941 от 10.09.2014 года (регистрационный № 72061) Министерства образования Московской области выдана бессрочно на право ведения образовательной деятельности по образовательной программе - дошкольное образование.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Всего сумма проверенных средств составила 25 437,7 тыс. рублей, в том числе 2021 год – 13 596,0 тыс. рублей и за 11 месяцев 2022 года – 11 841,7 тыс. рублей.
В ходе проведения проверки за период с 01.01.2021 г. по 30.11.2022г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму  984,7 тыс. рублей, в том числе:

- нарушение порядка владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом в сумме 773,4 тыс. рублей;
- нарушения при начислении заработной платы сотрудникам Учреждения в общей сумме 54,1 тыс. рублей;

- иные финансовые нарушения (в том числе недоначисленная заработная плата) в сумме 157,2 тыс. рублей.
1. Нарушение порядка владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом в сумме 773,4 тыс. рублей выразилось в следующем:

- в нарушение «Положения о порядке владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа МО», утвержденного Решением Совета депутатов Рузского городского округа от 06.11.2019г. № 426/44, в договоре № 39 от 29.03.2021 г. о закреплении за МБДОУ «Детский сад № 39» муниципального имущества на праве оперативного управления имеются 6 (шесть) позиций движимого имущества, которые отражены дважды на общую сумму 20 327,1 рублей. 

- в нарушение п. 11 ст. 9.2 Федерального закона № 7-ФЗ от 12.01.1996г. «О некоммерческих организациях» и п. 2.3 Порядка определения видов особо ценного движимого имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений Рузского городского округа, утвержденного Постановлением Администрацией РГО МО от 02.04.2020 г. № 1063, имущество на сумму 753 097,75 рублей не отнесено к категории особо ценного (приказ Учреждения от 20.12.2022 г. № 188).    
2. Нарушения при начислении заработной платы сотрудникам Учреждения в общей сумме 54,1 тыс. рублей выразились в следующем:

- при распределении доплат компенсационного характера за выполнение дополнительных работ, связанных с образовательным процессом и не входящих в круг основных обязанностей, а также стимулирующих выплат работников, произведены доплаты, превышающие предельные размеры, либо за критерии оценки деятельности, не утвержденные Положением о компенсационных и стимулирующих выплатах в общей сумме 54 088,43 рублей;

3. Иные финансовые нарушения в общей сумме 157,2 тыс. рублей выразились в следующем:

- в нарушение п. 3.4 Приложения № 3 Положения об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций Рузского городского округа Московской области, утвержденного Постановлением главы Рузского городского округа МО от 02.04.2020 № 1064 (далее Положение об оплате труда № 1064) оклады младших воспитателей установлены без учета имеющегося у них среднего профессионального образования по программам подготовки специалистов среднего звена, что привело к недоплате заработной платы за проверяемый период в общей сумме 95 831,23 рубля.


В период проведения проверки руководителем Учреждения представлено в Централизованную бухгалтерию новое штатное расписание с исправленными окладами младших воспитателей в сторону увеличения, в соответствии с которым за период с сентября по декабрь 2022 года произведена доплата заработной платы. 

- в нарушение п. 6.1 Положения об оплате труда № 1064 в течение 2022 года доплата воспитателям за часы, отработанные в порядке замещения отсутствующих по болезни или другим причинам воспитателей, начислялась и выплачивалась не в полном объеме, что повлекло за собой недоплату заработной платы в общей сумме 30 192,21 рублей. 

    В период проведения проверки руководителем Учреждения представлены в Централизованную бухгалтерию корректирующие табели учета рабочего времени, в соответствии с которыми за текущий финансовый год произведена доплата заработной платы.

- в нарушение Положения об оплате труда № 1064 воспитатель принята на работу с ошибочным (заниженным) окладом, что привело к недоплате заработной платы за несколько месяцев в сумме 4 401,5 рублей.


Данное нарушение произошло в связи с тем, что тарификационные ведомости и штатные расписания составляются 1-2 раза в год, а именно по состоянию на 01 января и (или) на 01 сентября текущего года, в остальной промежуток времени изменения не вносятся.

- в нарушение ст. 146 и ст. 147 Трудового кодекса РФ доплата уборщикам служебных помещений за работу с вредными условиями труда в общей сумме 9 247,2 рублей включалась в МРОТ, а не рассчитывалась дополнительно свыше МРОТ, чем не соблюдалась гарантия работнику о повышенной оплате труда при осуществлении работы в условиях, отклоняющихся от нормальных. 

- в нарушение ст. 133 Трудового кодекса РФ расчетчиком по заработной плате тем же уборщикам служебных помещений необоснованно осуществлялось начисление доплаты до МРОТ сотрудникам, не отработавшим полностью месячную норму рабочего времени в связи с нахождением работника на больничном, в отпуске или по др. причинам в общей сумме 2 164,13 рублей.

- в нарушение Положения о порядке установления компенсационных выплат, выплат стимулирующего характера, премирования и оказания материальной помощи работникам МБДОУ «Детский сад № 39» встречаются случаи, когда количество баллов по критериям оценки деятельности педагогов не тождественны в оценочных листах (лист самооценки педагога) и в протоколе заседания комиссии (занижены), что привело к недоплате заработной платы в общей сумме 15 378,67 рублей.

4. Кроме того, у Учреждения имеются нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета городского округа, а именно:

- аттестацией рабочих мест по должности машинист по стирке белья, проведенной 23.09.2021 года, повышенный размер оплаты труда за работу с вредными условиями труда не установлен. Следовательно, ежемесячная доплата за вредные условия труда оплачена безосновательно. На сумму начисления заработной платы работнику данное нарушение не повлияло, так как оклад с доплатой за вредные условия труда не превышал МРОТ.


- в табеле учета рабочего времени Учреждения недостоверно отражается фактическое ежедневное количество часов работы сотрудников по должностям учитель-логопед, инструктор по ФИЗО, делопроизводитель, рабочий по обслуживанию здания, которые работают по графику несколько дней в неделю, а не ежедневно.

- в утвержденных муниципальных заданиях исходные данные в части 1 «Сведения об оказываемых муниципальных услугах» не соответствуют части 3 «Сводная информация по муниципальному заданию»;

- установлено несоответствие показателей, утвержденных в Приказах Об утверждении нормативных затрат и аналогичных показателей, утвержденных в муниципальном задании, а именно отражения размера «платной деятельности в рамках установленного муниципального задания»;

- в части 1 п. 3.3 муниципального задания «Показатели, характеризующие стоимость муниципальной услуги» в муниципальной услуге «Реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования» отражен «среднегодовой размер платы при предоставлении муниципальной услуги», тогда как в расчетах нормативных затрат размер платной деятельности для данной муниципальной услуги не предусмотрен;

- в муниципальном задании «Среднегодовой размер платы при предоставлении муниципальной услуги» в размере 0,137 рублей на единицу услуги отражен некорректно.

По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области:

-  составлен акт, врученный проверяемой стороне 26.12.2022;

- каждому объекту проверки, а именно начальнику Управления образования АРГО МО, заведующему МБДУ "Детский сад № 39", директору МКУ «ЦБ МУ» вручено представление от 30 декабря 2022г., обязывающее каждое учреждение к принятию мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в установленные сроки. 
Председатель Контрольно-счетной палаты
Рузского городского округа                                                                                    Л.М. Бурова
