
Контрольно-счетной палатой Рузского городского округа совместно с ОЭБиПК ОМВД России по  Рузскому городскому округу проведена плановая проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, закрепленным за Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Космодемьянская средняя общеобразовательная школа».

Основание для проведения контрольного мероприятия: 

- пункт 2.11. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа на 2021 год, утвержденный Приказом Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа 28.12.2020г. № 23;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа 06.12.2021г. № 11.

Проверяемый период деятельности: с 01.01.2019 г. по 31.12.2020г.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
Всего сумма проверенных средств составила 55 894,1 тыс. рублей, в том числе 2019 год – 30 754,2 тыс. рублей и 2020 год – 25 139,9 тыс. рублей.
В ходе проведения проверки за период 2019-2020 годы выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму 3 174,4 тыс. рублей, в том числе:

- нарушение порядка владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом в сумме 3 017,5 тыс. рублей, а именно муниципальное имущество, приобретенное Учреждением за счет бюджетных средств, не в полном объеме закреплено за Учреждением на праве оперативного управления, в том числе и особо ценное имущество.
- нарушение порядка формирования, финансового обеспечения и расходования средств, предоставленных на выполнение муниципального задания в общей сумме 156,9 тыс. рублей. 
Кроме того, у Учреждения имеются нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета городского округа.

По результатам контрольного мероприятия контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области:

-  составлен акт, врученный проверяемой стороне 27.01.2022;

- директору МБОУ «Космодемьянская СОШ» вынесено представление, обязывающее учреждение к принятию мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в установленные сроки; 
- оформляется протокол об административном правонарушении в части нарушений, предусмотренные статьей 15.15.5 КоАП РФ, который будет направлен в мировой суд для рассмотрения; 
- оформляется протокол об административном правонарушении в части нарушений, предусмотренных статьей 12.2 КоАП МО, который будет направлен в Центральный исполнительный орган государственной власти МО специальной компетенции, осуществляющий исполнительно-распорядительную деятельность на территории МО в сфере имущественных отношений для рассмотрения; 
- материалы проверки переданы в Рузскую городскую прокуратуру.
