
Информация
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, закрепленным за Муниципальным автономным

 учреждением культуры Рузского городского округа 

"Рузский краеведческий музей".   
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- пункт 2.5. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа на 2024 год, утвержденного Приказом Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа 27.12.2023г. № 40;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 15.01.2024г. № 1.
2. Предмет контрольного мероприятия: 
      Процесс формирования и использования Муниципальным автономным учреждением культуры Рузского городского округа "Рузский краеведческий музей" (далее МАУК РГО «РКМ» или Учреждение) средств бюджета Рузского городского округа, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия:
- Муниципальное автономное учреждение культуры Рузского городского округа «Рузский краеведческий музей»;

- Управление культуры Администрации Рузского городского округа Московской области (далее Управление культуры);

- Муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений» (далее МКУ ЦБ МУ). 


4.Срок проведения контрольного мероприятия - с 15 января 2024 г. по 14 марта 2024г.


5. Цель контрольного мероприятия:

Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского городского округа, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в собственности Рузского городского округа, закрепленным за МАУК РГО «РКМ». 

6. Проверяемый период деятельности: с 01.01.2022г.- 31.12.2023 г.
7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского городского округа и деятельности объектов проверки. 

       Учреждение по своей организационно - правовой форме является автономным учреждением, созданным для осуществления социально-культурных функций некоммерческого характера на территории Рузского городского округа.

         Учреждение является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, расчетный, лицевой и иные счета, печать со своим наименованием, бланки, штампы.

         8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Сумма проверенных средств (кассовые расходы) составила 35 648,2 тыс. рублей, в том числе 2022 год – 17 219,1 тыс. рублей и 2023 год – 18 429,1 тыс. рублей. А также 222 692,6 тыс. рублей в сумме установленных нарушений бухгалтерского учета в 2023г. по имуществу.
В ходе проведения проверки за период с 01.01.2022 г. по 31.12.2023г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму 228 083,6 тыс. рублей, 

в том числе: 

- неправомерное расходование бюджетных средств на сумму 319,4 тыс. рублей;

- нарушение порядка владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом в сумме 2 230,7 тыс. рублей;

-  нарушение ведения бухгалтерского учета на сумму 222 692,6 тыс. рублей;

- неэффективное расходование бюджетных средств на сумму 2 806,2 тыс. рублей;

- иные финансовые нарушения (недоначисленная заработная плата) в сумме 34,7 тыс. рублей.

1. Неправомерное расходование бюджетных средств на сумму 319 425,92 рублей выразилось в следующем:

- В ходе выборочной проверки наличия у сотрудников учреждения необходимой по занимаемым должностям квалификации в соответствии с Единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденном Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 30.03.2011 г. № 251н (раздел "Квалификационные характеристики должностей работников культуры, искусства и кинематографии") (далее – Справочником № 251) было установлено, что отдельные работники учреждения не отвечают необходимым квалификационным требованиям в следствии чего неправомерно начисленная заработная плата составила сумму 120 024,22 рублей.

- В нарушение статьи 115 и 116 Трудового кодекса РФ в проверяемый период с 01.01.2022 по 31.12.2022 года при отсутствии локального нормативного акта, в частности утвержденного Коллективного договора, сотрудникам предоставлялись дни дополнительного отпуска за непрерывный стаж работы в отрасли культуры. Таким образом, неправомерно за счет средств бюджета Рузского городского округа в 2022 году оплачен ничем не регламентированный дополнительный отпуск сотрудников в общей сумме 134 003,62 рубля.
- Сумма начисленной премии работнику в сумме 63 011,84 рублей за проведение таких мероприятий, как «акция собери ребенка в школу, мониторинг строительства школы, день бездомных животных, автопробег, уборка памятника, областной форум «Курсом лидера», акция «Вода России»» и т.д., которые не имеют никакого отношения к работе краеведческого музея и не предусмотрены критериями оценки деятельности сотрудников  является неправомерно выплаченной.
            - В результате формального ведения Табеля учета использования рабочего времени без отражения у сотрудников фактических выходных дней в разные дни недели в случаях неполной отработки месячной нормы рабочего времени, например, нахождения сотрудников на больничном, отпуске и т. д. приводило к ошибкам в расчетах сумм заработной платы. И в зависимости от того на какие дни выпадал больничный лист влекло за собой либо недоплату, либо переплату заработной платы. При выборочной проверке общая сумма переплаты заработной платы составила 2 386,24 рублей (за два месяца).

2. Нарушение порядка владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом в сумме 2 230 746,69 рублей выразилось в следующем:

- В нарушение ст. 296 Гражданского кодекса Российской Федерации, а также п. 5.1, п. 5.2., п. 5.6. «Положения о порядке владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в собственности Рузского городского округа МО», утвержденного Решением Совета депутатов Рузского городского округа от 06.11.2019г. № 426/44, за МАУК «РКМ» не закреплено на праве оперативного управления имущество в количестве 22 единиц на общую сумму 1 344 129,25 рублей (с учетом имущества, отраженного на забалансовом счете 21).
- в нарушение условий Федерального закона № 174-ФЗ от 03.11.2006г. «Об автономных учреждениях» и Порядка определения видов особо ценного движимого имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений Рузского городского округа, утвержденного Постановлением Администрацией РГО МО от 02.04.2020 г. № 1063 за Учреждением не закреплено как «особо ценное имущество», основные средства в количестве 28 единиц на общую сумму 886 617,44 рублей, без которых осуществление автономным учреждением, предусмотренных его Уставом основных видов деятельности, будет существенно затруднено.

- в нарушение ст. 3, ст. 6 Федерального закона от 03.11.2006г. № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях», в период с 01.01.2023г. по 04.05.2023г. отсутствовало право оперативного управления на здание музея, расположенное по адресу: Московская область, г. Руза, площадь Партизан, д. 14. 

Кроме того, указанное здание имеет сквозные трещины, что может создать угрозу жизни и здоровья посетителям и сотрудникам музея. Ранее МКУ «УКС» рекомендовало получить обоснованное заключение о необходимости проведения инструментального обследование здания. На момент проведения проверки экспертиза состояния здания специализированной организацией не проведена. 

КСП РГО МО вынесено Предписание в адрес Управления культуры АРГО о выделении средств на проведение экспертизы.

- По объективным причинам (отсутствие возможности финансирования) Учреждением не проведен комплекс работ по консервации здания Усадьбы «Любвино», представляющего собой объект памятник истории и культуры.

3. Нарушение ведения бухгалтерского учета на сумму 222 692 571,5 рублей выразилось в следующем:

           - В нарушение пунктов 332 и 333 Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (далее - Инструкция N 157н) музейные предметы и музейные коллекции, включенные в состав государственной части Музейного фонда Российской Федерации не учтены на забалансовом счете 01 "Имущество, полученное в пользование" в количестве 20 445 музейных предметов и музейных коллекций.

- В нарушение требований, установленных пунктом 70 и 71 Инструкции N 157н земельный участок общей площадью 179790 кв.м. с кадастровым номером 50:19:0020109:71 (усадьба Любвино), полученный в постоянное (бессрочное) пользование МАУК РГО «Рузский краеведческий музей» по Постановлению Администрации Рузского городского округа от 20.01.2023 г. № 243, не числится на балансе правообладателя на счете аналитического учета 010300000 "Непроизведенные активы" на общую сумму 222 678 904,5 рублей.

           - В нарушение требований, установленных пунктами 36 и 38 раздела V Приказа Минфина России от 28.02.2018 N 34н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Непроизведенные активы» (далее – Стандарт № 34н) муниципальными учреждениями не произведена Переоценка объектов непроизведенных активов, относящихся к группе "Земля (земельные участки)".

             Указанное  нарушение  повлекло за собой нарушение требований, установленных п.1 статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" балансовая стоимость по земельному участку, имеющему кадастровый номер 50:19:0010202:4390 в бухгалтерском (бюджетном) учете составляет 5 190,00 рублей, тогда как кадастровая стоимость данного земельного участка на отчетную дату в ЕГРН составила 18 857,00 рубля.  что привело к искажению бухгалтерской отчетности муниципального учреждения по состоянию на 09.02.2024 года на сумму 13 667,00 рублей.

4. Неэффективное расходование бюджетных средств на сумму 2 806 219,03 рублей выразилось в следующем:

- В нарушение ст. 135 ТК РФ Единых рекомендаций по установлению оплаты труда, утвержденных Решением Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений от 25.12.2018, протокол N 12, Учреждением показатели и критерии оценки эффективности деятельности работников в 2022 году не разрабатывались и не утверждались ни в коллективном договоре, ни отдельным локальным нормативным актом.
 Оплата ежемесячных стимулирующих выплат, кроме премии из фонда экономии по итогам года работникам МАУК РГО «РКМ» при отсутствии правового акта, определяющего условия, порядок выплат и критерии, позволяющие оценить результативность и качество работы за 2022 год признается неэффективным расходованием бюджетных средств в общей сумме    2 461 652,05 рублей.

- Отдельным сотрудникам устанавливались стимулирующие выплаты за показатели работы по критериям, которые не утверждены Коллективным договором, так как фактически сотрудники выполняли работу не по должностным инструкциям, а по должностям, которые не предусмотрены штатным расписанием, но учитывая пояснения руководителя МАУК РГО «РКМ» без выполнения определенных видов работ сотрудниками осуществление уставных задач Учреждения было бы существенно затруднено (например отсутствие должности заместителя по основной деятельности). Следовательно данные расходы в сумме 319 886,53 рублей признаются неэффективными расходами.

- В нарушение ст. 60.2, ст. 61, ст. 151 Трудового Кодекса РФ приказом директора Учреждения № 58 от 07.07.2023 года на главного хранителя были возложены обязанности заведующего по основной деятельности по прошествии трех месяцев с момента ухода на больничный основного работника и доплатой в сумме 24 680,45 рублей. Учитывая пояснения директора Учреждения к Акту проверки о том, что главным хранителем фактически совмещались должности весь период, т.е. исполнялись обязанности заведующего отделом, поскольку данная должность требует ежедневного присутствия сотрудника на рабочем месте, то расходы в сумме 24 680,45 признаются неэффективным расходованием бюджетных средств, поскольку локальным актом Учреждения необходимо предусмотреть взаимозаменяемость работников на период временного отсутствия (отпуск, больничный лист, и др.). 

5. Иные финансовые нарушения в общей сумме 34 659,64 рублей выразились в следующем:
- В нарушение пункта 12 Положения об оплате труда № 419 методисту, принятому на работу по приказу № 3 от 23.01.2020 года, не установлена с 24.01.2021 года надбавка за продолжительность работы в учреждениях сферы культуры в размере 10% от должностного оклада (надбавка за выслугу лет), в результате чего с января 2021 года и по апрель 2023 года (уволен) сотрудник недополучил заработную плату в размере 23 537,25 рублей.
- В связи с тем, что отдельные приказы руководителя содержат формулировки, имеющие неоднозначное трактование расчета суммы доплаты за совмещение, КСП были получены пояснения директора учреждения, которые показали, что из-за этого (неоднозначной формулировки приказов) начисление заработной платы произведено в сумме на 8 094,26 рублей меньше.

- В результате формального ведения Табеля учета использования рабочего времени, который не соответствует фактически отработанному времени специалистами учреждения общая сумма недоплаты заработной платы при отклонении от общего режима рабочего времени (в т.ч. больничный лист) за два месяца (выборочная проверка) составила 3 028,13 рублей.

6. Кроме того, у Учреждения имеются нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета городского округа, а именно:

- В нарушение ст. 27 Закона 54-ФЗ «О музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» виды деятельности: по предоставлению туристско-информационных услуг и созданию условий для туристической деятельности могут быть предусмотрены только для музеев-заповедников. МАУК РГО «РКМ» в настоящее время не является музеем-заповедником.
- В нарушение  ст. 26.1. Закона 54-ФЗ с момента закрепления в постоянное бессрочное пользование земельного участка усадьбы «Любвино» на основании Постановления Администрации Рузского городского округа от 20.01.2023г. № 243, Рузский краеведческий музей не изменил вид музея на Музей-заповедник с обязательным утверждением Устава в новой редакции и регистрацией изменений в налоговом органе по месту нахождения Учреждения с соответствии с положениями Федерального закона РФ от 08.08.2001г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
        - в нарушение п.п.2 п.2 ст. 7 Федерального закона № 174-ФЗ от 03.11.2006г. (с изменениями) в Уставе МАУК РГО «РКМ» не отражена информация о ведении деятельности по адресу: п. Тучково, Усадьба «Любвино».
- В нарушение подпункта п) пункта 1 статьи 5 Федерального закона от 08.08.2001г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» у Учреждения не зарегистрирован ОКВЭД 91.04.4 «Деятельность природных парков» в налоговом органе, включающий в себя  создание условий для отдыха (в том числе массового) и сохранение рекреационных ресурсов в целях уставной деятельности в Усадьбе «Любвино».
- Управлением культуры в муниципальном задании не утверждена отдельная муниципальная услуга «Обеспечение доступа граждан к предоставленным музею-заповеднику объектам культурного наследия» с объемными и качественными показателями в рамках обеспечения экскурсионного обслуживания на территории усадьбы "Любвино". 
- В нарушение п. 14., п. 17 Порядка формирования муниципального задания в проверяемом периоде не утвержден базовый норматив затрат на оказание единицы, не рассчитаны нормативные затраты на единицу показателя объема оказания услуги на основе базового норматива затрат и не определен объем финансового обеспечения по муниципальной услуге «Обеспечение доступа граждан к предоставленным музею-заповеднику объектам культурного наследия».

- Управлением Культуры не сформирована в муниципальном задании отдельная муниципальная услуга (либо работа) «Оказание туристско-информационных услуг», не определены объемные и качественные показатели в рамках обеспечения уставной деятельности по созданию благоприятных условий для развития внутреннего туризма на территории г. Рузы и Рузского городского округа. Расходы на выполнение такой услуги произведены за счет бюджетных средств, предоставленных на выполнение мероприятий по муниципальной услуге «Публичный показ музейных предметов, музейных коллекций». 
- В нарушение п. 14., п. 17 Порядка формирования муниципального задания в проверяемом периоде не утвержден базовый норматив затрат на оказание единицы, не рассчитаны нормативные затраты на единицу показателя объема оказания услуги на основе базового норматива затрат и не определен объем финансового обеспечения по муниципальной услуге финансовое обеспечение «Оказание туристско-информационных услуг».
- По муниципальной услуге «Публичный показ музейных предметов, музейных коллекций» в нарушение п. 16 Положения № 240 объем финансового обеспечения выполнения муниципального задания рассчитан без обоснованного расчета и утверждения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг.
-  В нарушение условий Порядка разработки и реализации муниципальных программ Рузского городского округа, утвержденного Постановлением   Администрации Рузского городского округа от 02.11.2022г. № 5352, по отраслевому показателю «увеличение туристского и экскурсионного потока» не предусмотрена методика определения результатов выполнения мероприятий. Мероприятия в части осуществления рекреационной деятельности на землях лесного фонда в действующей муниципальной программе также отсутствуют.

- В нарушение положений Методики оценки туристского потока, утвержденной Приказом Росстата № 109 от 26.02.2021г. (с изменениями), достигнутое значение показателя отражено в тыс. человек, а не по числу туристских и экскурсионных поездок.
- В нарушение условий ч. 1 ст. 10 Закона № 174-ФЗ количество представителей государственных органов и органов местного самоуправления в составе наблюдательного совета в Уставе превышает одну треть от общего числа членов наблюдательного совета автономного учреждения, а именно 4 человека вместо 2-х человек.
- В нарушение ст. 8. «Локальные нормативные акты, содержащие нормы трудового права», ст. 56 ТК РФ, ст. п. 5.1.12 Устава отдельные положения Коллективного договора противоречат трудовому законодательству и иным нормативным правовым актам, содержащими нормы трудового права (директору доплаты устанавливаются УК АРГО; разделом 3. «Стимулирующие надбавки» не предусмотрена конкретизация показателей и критериев оценки эффективности деятельности работников, размеров и условий назначения им выплат стимулирующего характера, обеспечивающих введение эффективного контракта и другие).

Кроме того, в нарушение п. 36 Порядка разработки и реализации муниципальных программ отсутствуют суммовые значения внебюджетных средств, планируемых на реализацию мероприятий программы, в то время как денежные средства, направленные Парком Мещерским на проведенные работы, являются внебюджетными средствами, направленными на исполнение мероприятий по осуществлению рекреационной деятельности. 

- в нарушение п.6, п. 7 ч. 1 ст. 11 Закона № 174-ФЗ, а также п.п. 6 и п.п. 7 п. 6.2.19 Устава Наблюдательный совет в проверяемом периоде не рассматривал вопросы, касающиеся компетенции Наблюдательного совета, а именно рассмотрения проекта Плана финансово-хозяйственной деятельности (в том числе изменение ПФХД за 2022г в количестве 22-х и за 2023г. в количестве – 28-ми); отчеты о деятельности автономного учреждения и об использовании его имущества, об исполнении плана его финансово-хозяйственной деятельности, годовую бухгалтерскую отчетность автономного учреждения по представлению руководителя автономного учреждения.  

Данное нарушение повлекло за собой также нарушение ч. 2 и ч. 3 статьи ст. 11 Закона № 174-ФЗ, а также нарушение п. 46 Порядка составления и утверждения ПФХД муниципальных бюджетных и автономных учреждений Рузского городского округа, утвержденного Постановлением Администрации Рузского городского округа от 25.03.2020г. № 893, а именно ПФХД согласован Учредителем и утвержден руководителем учреждения без рекомендаций и заключений Наблюдательного совета. 

        - В нарушение условий утвержденных Перечней государственных (муниципальных) услуг) в Муниципальных заданиях в проверяемом периоде Учредителем не верно утверждены: Код по общероссийскому базовому перечню и Показатели качества муниципальной работы.

 - С 2007 года по настоящее время отсутствующие музейные предметы и музейные коллекции не списаны, значатся в книгах поступления основного музейного фонда. 

- В нарушение п. 34 Положения о порядке формирования и финансового обеспечения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации № 240, Управлением Культуры не осуществлен контроль за достоверностью отчетных данных о выполнении муниципального задания на оказание муниципальных услуг. Отчет содержит недостоверные данные. 
- В нарушение Типовых отраслевых норм труда на работы, выполняемые в зоопарках, фильмофондах, музеях и других организациях музейного типа, утвержденных Приказом Минкультуры России от 30.12.2014 N 2478, Приказа  Минкультуры России от 30.12.2014 N 2479 "Об утверждении Методических рекомендаций по формированию штатной численности государственных (муниципальных) учреждений культуры»  штатная численность работников МАУК «РКМ» рассчитана без расчета показателей трудозатрат и нормативной численности по видам норм.
Также в нарушение п. 12 раздела II Методических рекомендаций Минкультуры России от 03.07.2015г. № 231-01-39-НМ по введению нормирования труда в государственных (муниципальных) учреждениях культуры в Учреждении не разработано и не утверждено Положение о системе нормирования труда МАКУ "РКМ".
- в нарушение п 5.1.12., а также п. 6.3.2 п. 6.3.4.  Устава Учреждения, где определена компетенция Учредителя и предусмотрено, что директор является единоличным исполнительным органом, осуществляет руководство текущей деятельностью Учреждения в соответствии с законами и другими действующими нормативными актами, при установлении ежемесячного поощрения сотрудников учреждения, направляются служебные записки на имя Главы Рузского городского округа для согласования суммы выплаты по каждому штатному работнику, включая   должности уборщицы и дворника, методистов, хранителей фондов, экскурсоводов и др.
   - В нарушение ст. 56 раздела III «Трудовой договор» ТК РФ в отдельных случаях директором Учреждения вменялась работа сотрудникам, не предусмотренная трудовым договором (соглашением) между работодателем и работником

- Должностная инструкция методиста отдела по связи с общественностью не соответствует квалификационным характеристикам, указанным в Справочнике № 251н и муниципальным услугам (работам), выполняемым Учреждением в рамках муниципального задания, а именно согласно должностной инструкции сотруднику вменено в обязанности исполнение функций и обязанностей главного редактора Журнала и организация работы коллектива редакции, направленная на планомерный выпуск номеров журнала и т.д., тогда как журнал музеем не издается. 

  - В нарушение ст. 100 «Режим рабочего времени» и ст. 111 «Выходные дни» ТК РФ, для работников, режим рабочего времени которых отличается от общих правил, установленных у данного работодателя, в трудовом договоре не отражен.

Также в нарушение статьи 111 ТК РФ Правила внутреннего трудового распорядка Учреждения не предусматривают разные режимы работы по группам работников, имеющим выходные дни в разные дни недели.

- В нарушение Письма Министерства культуры Российской Федерации от 15 июня 2017 г. N 172-01.1-39-НМ, для внедрения "эффективного контракта", в трудовом договоре, заключаемом с работником, не отражены элементы эффективного контракта, а именно факторы, обуславливающие получение выплат стимулирующего характера, Показатели и критерии оценки эффективности деятельности для выплат стимулирующего характера и условия, периодичность и размер таких выплат для каждого сотрудника.

 - В  нарушение Приказа Минфина РФ от 30.03.2015г. № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти, органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными бюджетными учреждениями и методических указаний по их применению», а также ч. 4 ст. 91 ТК РФ Табель учета использования рабочего времени ведется формально, не соответствует фактически отработанному времени специалистами учреждения (музейными смотрителями, методистами, научным сотрудником, экскурсоводами и т.д.), не отражает фактические затраты рабочего времени, время отдыха и другие случаи отклонений от нормального использования рабочего времени и не может являться основанием для обоснованного начисления заработной платы, так как у всех сотрудников в табеле отмечено по 8 часов при пятидневной рабочей неделе (40-часовая) с двумя выходными суббота и воскресенье, тогда как у многих сотрудников выходные в другие дни недели. 
- В нарушение п. 1.2 ч. 1 Письма Министерства культуры Российской Федерации от 08.02.2010 N 7790-44/04-ПХ "Основные положения о порядке проведения аттестации работников учреждений культуры и искусства" Положение об аттестации работников МАУК РГО «РКМ» не содержит показатели и конкретные критерии, характеризующие соответствие работника предъявляемым требованиям.

- В нарушение п. 1.10 Положения об аттестации в Учреждении не проводится полная очередная (плановая) аттестация всего персонала, которая должна осуществляться регулярно за установленный промежуток времени (один раз в три года). 

В то же время, в нарушение квалификационных характеристик, установленных Справочником № 251н, при проведении внеплановой аттестации на основании протокола № 1 от 11.12.2020 года отдельным сотрудникам присвоена необоснованно высокая категория.
- В нарушение условий, ст. 312.4., ст. 312.6 ТК РФ трудовые договоры, предполагающие дистанционную работу сотрудников, не предусматривают условия ведения учета рабочего времени дистанционного сотрудника, контроля исполнение его должностных обязанностей работодателем.

А также дистанционная работа предусмотрена сотруднику по должности методиста, исполнение обязанностей по которой невозможно физически осуществлять дистанционно и необходимо обязательное присутствие на рабочем месте в Учреждении. В связи с чем у проверки вызывает сомнение сам факт работы сотрудником в музее по должности «методист» в рамках трудового договора. 

По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Рузского городского округа Московской области:


-  составлен акт, врученный проверяемой стороне 14.03.2024г;


- каждому руководителю объектов проверки, а именно начальнику Управления культуры Администрации Рузского городского округа, директору МАУК РГО «Рузский краеведческий музей» и директору МКУ «Централизованная бухгалтерия» направлены по МСЭД представления от 27.03.2024г. с требованиями, обязывающими к принятию мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в установленные сроки;


- составлен протокол об административном правонарушении в части нарушений Главного распорядителя Управления культуры Администрации Рузского городского округа, предусмотренные статьей 15.15.15 КоАП РФ и направлен в мировой суд для рассмотрения;

- материалы проверки будут переданы в Рузскую городскую прокуратуру.

Председатель Контрольно-счетной палаты
Рузского городского округа                                                                                    Л.М. Бурова
2

