Заседание комиссии от 05.07.2022 года

05.07.2022 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Рузского городского округа и урегулированию конфликта интересов в Администрации Рузского городского округа.

На заседании присутствовало 5 членов комиссии.

На заседании Комиссии были рассмотрены вопросы:
- Информация о сообщении, полученном от работодателей, о заключении трудового договора с гражданами, замещавшими должность муниципальной службы в Администрации.
В результате анализа информации о трудоустройстве 2 бывших муниципальных служащих Администрации, замещавших должность, включенную в перечень коррупционно-опасных должностей, и ранее выполняемых ими функциями в Администрации, наличие конфликта интересов не выявлено.
- Информация о сообщении, полученном от работодателя, о заключении трудового договора с гражданином, замещавшим техническую должность в Администрации.
В результате анализа информации о трудоустройстве 1 бывшего технического работника Администрации, замещавших должности, не включенные в перечень коррупционно-опасных должностей, и ранее выполняемых ими функциями в Администрации, наличие конфликта интересов не выявлено.




