Вниманию предпринимателей!
01 февраля 2016 года АО «Банк Интеза» запустил новую кредитную программу для предприятий малого и среднего бизнеса и индивидуальных предпринимателей «Общее дело», нацеленную на финансирование производителей продуктов питания.
В рамках программы Банк предлагает предприятиям в сфере производства и розничной реализации продуктов питания и напитков, а также производства картона, бумажной и картонной упаковки, льготные условия на разные цели финансирования, такие как пополнение оборотных средств, инвестиции, рефинансирование кредитов других банков.
В числе преимуществ кредитной программы – специальная пониженная процентная ставка, которая устанавливается индивидуально и фиксируется на весь период пользования кредитом, возможность долгосрочного кредитования, неограниченная максимальная сумма кредита.
Кроме того, в рамках программы возможно предоставление кредитов без обеспечения, частично обеспеченных, а также с применением гибких условий по виду обеспечения: автотранспорт, недвижимость, оборудование, товары в обороте, гарантии первоклассных банков, поручительство. Возможно предоставление в качестве обеспечения поручительства гарантийных фондов, а также гарантии АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства».
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